Администрация Муниципального образования город Ирбит
информирует об организации работы
 направленной на избавление городской среды 
от «визуального мусора»
 и создание привлекательного облика города Ирбит

Администрация Муниципального образования город Ирбит уведомляет  о проведении Комиссией по регулированию рекламной деятельности при администрации Муниципального образования город Ирбит мероприятий по ликвидации незаконно установленных средств наружной рекламы, на зданиях имеющих статус объектов культурного наследия, включенных в реестр и находящихся в границах Муниципального образования город Ирбит (перечень объектов культурного наследия размещен на официальном информационном интернет-портале администрации Муниципального образования город Ирбит ссылка: http://www.moirbit.ru/oms/132), а так же приведение вывесок на объектах культурного наследия в соответствии с требованиями охранных обязательств. 
[bookmark: _GoBack]Убедительная просьба юридических и физических лиц, чьи интересы, будут затронуты в ходе проведения вышеуказанной работы отнестись с пониманием. 
По возникающим вопросам обращаться в администрацию Муниципального образования город Ирбит по адресу: город Ирбит, улица Революции, 16, кабинет № 16, приемные дни – понедельник, среда, пятница с 08:30 до 16:00, перерыв с 12:00 до 13:00 или  по телефону 8 (343 55) 6-30-28 (контактное лицо - Паскарь Елизавета Валерьевна).

