ПРОТОКОЛ

Заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции 

в Муниципальном образовании город Ирбит

28 сентября 2017 года                                                                                        № 3
Председательствовал:

Исполняющий полномочия главы  Муниципального образования город Ирбит – Николай Вениаминович Юдин;
 Присутствовали:

 Секретарь Комиссии (с правом совещательного голоса):
Начальник юридического отдела администрации Муниципального образования город Ирбит – Юрьева Светлана Анатольевна;

Члены Комиссии:

И о. заместителя главы администрации Муниципального образования город Ирбит – Коростелева Светлана Владиславовна;

И. о. начальника финансового управления администрации  Муниципального образования город Ирбит – Мочалова Татьяна Валерьевна;

Начальник Управления образованием Муниципального образования город Ирбит – Лыжина Юлия Николаевна
Начальник управления культуры, физической культуры и спорта – Коробейникова Наталия Витальевна;
Председатель Контрольно-счетной палаты- Хаустова Светлана Сергеевна;

Представитель общественной организации ветеранов - Кайсин Александр Егорович
I. отчет о результатах выполнения Планов по противодействию коррупции за 2 полугодие 2017 года руководителей муниципальных учреждений МО город Ирбит;

1. доложена и принята к сведению информация начальника юридического отдела С.А. Юрьевой, о факте сдачи всеми руководителями муниципальных организаций, включенных в перечень с повышенными коррупционными рисками отчетов по выполнению планов работы за 2 полугодие 2017 года;
2. заслушаны отчеты следующих руководителей: 
- отчет директора МАОУ МО город Ирбит «Средняя общеобразовательная школа № 10» Е.В. Ислентьевой, 
- отчет директора МБОУ МО город Ирбит «Основная общеобразовательная школа № 5» Д.А. Бунькова, 
- отчет заведующей МБДОУ «Детский сад № 22» С.М. Паклиной, 

- отчет директора МКУК МО город Ирбит «Библиотечная система» Г.Л. Уфаркиной. 
По итогам доклада, членами комиссии работа по выполнению программы признана удовлетворительной. 
Решили: 

Разместить данные отчеты на официальном сайте администрации МО город Ирбит, в разделе «противодействие коррупции»; рекомендовать руководителям муниципальных организаций, включенных в перечень с повышенными коррупционными рисками, включать в планы работ аналогичные мероприятия.

II. информация по принимаемым мерам в целях снижения неформальной занятости, легализации заработной платы, повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды в Муниципальном образовании город Ирбит
1. доложена и принята к сведению информация начальника юридического отдела С.А. Юрьевой по принимаемым мерам в целях снижения неформальной занятости, легализации заработной платы, повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды в Муниципальном образовании город Ирбит; признать работу рабочей группе по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы удовлетворительной.
Решили: поручить рабочей группе по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышения собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды в Муниципальном образовании город Ирбит активизировать деятельность по выявлению фактов неофициального трудоустройства.
III. информация по анализу обзора судебной практики за 3 квартал 2017 года
доложена и принята к сведению информация по анализу обзора судебной практики по вопросам применения статьи 9 Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», подготовленный Департаментом кадровой политики Губернатора Свердловской области за 3 квартал 2017 года.

Решили: в целях ознакомления с данным обзором судебной практики разместить его на официальном сайте администрации МО город Ирбит, в разделе «противодействие коррупции»; руководителям муниципальных организаций, включенных в перечень с повышенными коррупционными рисками, в срок до 31.12.2017 года провести проверку по выявлению конфликта интересов при наличии сделок с аффилированными лицами в муниципальных организациях.

IV. Информация по предложениям, высказанным на совещании предыдущего Совета 

доложена и принята к сведению информация – предложения по заслушиванию отчетов руководителей муниципальных организаций реализована, первым вопросом заслушано 4 руководителя; работа по изготовлению и размещению в городе наружной рекламы антикоррупционной направленности проведена, для обозрения членов комиссии представлены макеты трех баннеров и фотоматериалы, подтверждающие размещение данных баннеров на территории Муниципального образования город Ирбит.
Решили: продолжить работу по заслушиванию руководителей муниципальных организаций с отчетами о выполнении планов по противодействию коррупции; работу начальника юридического отдела С.А. Юрьевой по организации изготовления и размещения баннеров на тему антикоррупционной направленности признать удовлетворительной. Рекомендовать руководителям муниципальных организаций использовать изготовленные макеты в целях наглядной информации – для размещения их на информационных стендах, официальных сайтах муниципальных организаций.

V. Разное.
Заслушана и принята к исполнению информация о необходимости сообщения в прокуратуру о фактах склонения служащих к совершению коррупционных правонарушений.

Председатель заседания Комиссии,

исполняющий полномочия главы 
Муниципального образования город Ирбит                                                Н.В. Юдин                                               

Секретарь заседания Комиссии,

начальник юридического отдела                                                                 С.А. Юрьева 
