Таможенники готовятся противостоять наплыву контрафакта
Таможенники в преддверии Чемпионата мира по футболу в России FIFA 2018 готовятся противостоять наплыву контрафакта с футбольной символикой. И чем ближе к знаменательному событию, тем, наверняка, все больше недобросовестных предприимчивых дельцов попытаются заработать на продаже подделок. 

Поэтому должностные лица таможенных органов, включая инспекторский состав Ирбитского таможенного поста, активизируют деятельность по выявлению фактов нелегальных поставок и реализации контрафактной продукции на внутреннем рынке.  В том числе, усилен контроль за вводом в гражданский оборот продукции, маркированной торговыми марками «FIFA 2018», «Russia 2018» и т.д., включенных в таможенный Реестр объектов интеллектуальной собственности и, следовательно, находящихся под защитой таможенных органов. 

Так, в результате систематического подхода, а также четкого межведомственного взаимодействия как правоохранительных органов, так и представителей правообладателей товарных знаков, сотрудниками Екатеринбургской таможней только за 2016 год в сфере защиты прав интеллектуальной собственности, а также при взаимодействии с органами МВД России по пресечению незаконного оборота контрафактной продукции, выявлено более 70 тысяч единиц контрафактной продукции. Возбуждено 2 уголовных и 12 дел об административных правонарушениях за незаконное использование средств индивидуализации товаров (работ, услуг), а также - по фактам нарушения авторских и смежных прав. Ущерб, нанесенный правообладателям, составил почти 15 млн. рублей.
Об обнаружении на рынке и в торговых точках Свердловской области продукции, маркированной товарными знаками «FIFA 2018», «Russia 2018» и обладающей признаками контрафактности, граждане могут сообщить в Ирбитский таможенный пост в г. Ирбит по телефонам: 8 (34355) 6-70-20, 6-70-21, 6-70-22; в г.Алапаевске по телефонам: 8 (34346) 3-06-25, 3-02-51 либо по «телефону доверия» Екатеринбургской таможни: 8 (343) 3-596-613. 

