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Федеральный закон от 30.10.2018 № 384-ФЗ
"О внесении изменения в статью 36 Федерального закона                               "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"
Установлен запрет на одновременное исполнение полномочий председателя представительного органа муниципального образования и полномочий главы местной администрации в случае избрания главы муниципального образования представительным органом муниципального образования по результатам конкурса. 

Запрет распространяется на органы местного самоуправления муниципального образования, имеющего статус сельского поселения, внутригородского муниципального образования города федерального значения, в котором в соответствии с уставом данного муниципального образования предусмотрено формирование исполнительно-распорядительного органа, возглавляемого главой муниципального образования. 

Уставы сельских поселений, внутригородских муниципальных образований городов федерального значения подлежат приведению в соответствие с настоящим Федеральным законом в срок до 1 января 2020 года.

ИРБИТСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ ПРОКУРАТУРА
