Об обстановке с пожарами
На территории Муниципального образования город Ирбит за прошедшие 2 месяца 2019 года произошло 6 пожаров.
В результате пожаров гибели и травм зарегистрировано небыло.
Из 6 пожаров:  5 - произошло в жилом секторе и 1 -  на транспорте.
Наиболее распространенной причиной пожаров послужило -  нарушение правил устройства и эксплуатации печного отопления – 4 случая; аварийный режим работы электрооборудования – 2 случаев и аварийный режим работы электрооборудования в том числе транспортного средства.
В связи с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода обращаю внимание, руководителей предприятий и учреждений, собственников земельных участков и участков, граничащих с лесными массивами, на очистку территорий от сухой травы и сухостоя, уборку мусора, опашку граничащих с лесом земельных участков и т.п.).  Обращаю особое внимание на недопустимость разведения костров, сжигания сухой травы, выжигания сухой растительности на пустырях и т.п. Также необходимо обратить внимание на подготовку и поддержание водоисточников, расчистку проездов и подъездов, наличие указателей.

При этом продолжить проведение профилактической работы по предупреждению пожаров и гибели людей в результате пожаров, путём  организации обучения населения мерам пожарной безопасности по месту работы, жительства, взаимодействия по вопросам профилактики с управляющими компаниями при этом при проведении инструктажей, особое внимание обратить на неблагополучные семьи, одиноких пенсионеров и многодетные семьи. 

К проведению дополнительной профилактической работы привлечь  органы социальной политики и защиты для проведения работы с пенсионерами и группами социального риска,  а также участковых уполномоченных полиции, с целью посещения граждан систематически употребляющих спиртные напитки после получения зарплаты, пенсии и других выплат.  

Обращаю Ваше внимание на то что, организация и проведение профилактической работы по предупреждению пожаров с населением по месту жительства в соответствии с Федеральным законодательством относится к полномочиям органов местного самоуправления.
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