Федеральный закон от 02.08.2019 N 314-ФЗ
"О внесении изменения в статью 20.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
В связи с ведением термина в Уголовный Кодекс Российской Федерации "специальные технические средства, предназначенные для негласного получения информации" соответствующее примечание включено в Кодекс Российской Федерации об Административных правонарушениях. 

Статья 20.23 КоАП РФ, предусматривающая ответственность за нарушение правил производства, хранения, продажи и приобретения специальных технических средств, дополнена примечанием, в котором определяется термин "специальные технические средства, предназначенные для негласного получения информации" путем отсылки к статье 138.1 УК РФ, закрепляющей данный термин. 
Данным термином  определено, что под специальными техническими средствами, предназначенными для негласного получения информации, понимаются приборы, системы, комплексы, устройства, специальные инструменты для проникновения в помещения и (или) на другие объекты и программное обеспечение для электронных вычислительных машин и других электронных устройств для доступа к информации и (или) получения информации с технических средств ее хранения, обработки и (или) передачи, которым намеренно приданы свойства для обеспечения функции скрытого получения информации либо доступа к ней без ведома её обладателя. 
