Бесплатная юридическая помощь 

 
Оказание бесплатной юридической помощи в Свердловской области
 
С 15 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 21.11.2011 № 324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» (далее – Закон),  устанавливающий правовые основы государственной и негосударственной бесплатной юридической помощи в Российской Федерации.
Во исполнение данного Закона в Свердловской области принят Закон Свердловской области от 05.10.2012 № 79-ОЗ «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области» (далее – Закон Свердловской области).
Постановлением Правительства Свердловской области от 05.09.2012 № 965-ПП в качестве уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере обеспечения граждан бесплатной юридической помощью определен Департамент по обеспечению деятельности мировых судей Свердловской области (620031, г. Екатеринбург,  пл. Октябрьская,  д. 3, тел. (343) 362-16-20, адрес электронной почты: domsso@dsc.su,  директор Департамента –  Ольга Игоревна Белоножкина).
Нормативными правовыми актами установлены следующие виды бесплатной юридической помощи:
правовое консультирование в устной и письменной форме;
составление заявлений, жалоб, ходатайств и других правовых документов;
представления интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены Законом, другими федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
Законом определены полномочия Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, уполномоченного федерального органа исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов прокуратуры Российской Федерации и органов местного самоуправления в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью.
Правовое консультирование в устной и письменной форме осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 
Таким образом, граждане вправе обращаться в Госюрбюро за оказанием бесплатной юридической помощи в виде правового консультирования в устной и письменной форме по адресу: 623850,  г. Ирбит, ул. Первомайская,  д. 46.
Директор ГКУ СО «Государственное юридическое бюро по Свердловской области» – Долматов Владимир Леонардович.
Прием граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, осуществляется в Государственном юридическом бюро 
по адресу: 
	 
г. Ирбит,
ул.  Первомайская, 46, 1 этаж

(слева от входа в гостиницу "НИЦА", в помещении местного отделения партии "Единая Россия")
 
	 Понедельник: с 10:00 до 17:00.
Вторник – четверг: с 9:00 – 17:00. 
Пятница: с 9:00 – 16:00 (с 13:00 до 14:00 перерыв).
Запись на прием осуществляется по телефону: 89022651734


         В администрации Муниципального образования город Ирбит в первую среду месяца с 10:00-12:00 часов по предварительной записи  специалистами  ГКУ СО «Государственное юридическое бюро по Свердловской области» проводится онлайн-консультирование граждан посредством аудио/видеосвязи с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

