Ирбитской межрайонной прокуратурой в октябре 2019 года проводится профилактический месячник «Безопасное детство»
Ирбитской межрайонной прокуратурой в октябре 2019 года проводится профилактический месячник «Безопасное детство» в рамках которого надзорный орган сообщает, что в связи с участившимися случаями детского травматизма и совершения несовершеннолетними противоправных деяний в общеобразовательных учреждениях прокуратура разъясняет, что в соответствии с п. 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относятся создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников образовательной деятельности. В силу ч.7 вышеназванной статьи образовательное учреждение несет ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения.

Кроме того, в соответствии со ст. 2 Федерального закона от 24.06.1999 N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" одной из основных задач деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому.

Согласно требованиям ст. 14 данного Закона организации, осуществляющие образовательную деятельность, осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения совершеннолетних.

Таким образом, образовательные организации обязаны своевременные меры по охране здоровья несовершеннолетних, профилактическую работу по формированию законопослушного поведения учащихся и выявлению подростков склонных к антиобщественному поведению.
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