Новеллы в ответственности за нарушение режима труда и отдыха водителями 
Соответствующие изменения внесены в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (Федеральный закон от 26.07.2019 № 216-ФЗ). 
Так, с 01 ноября 2019 г. за нарушение ПДД в части соблюдения режима труда и отдыха водителями и несоответствие тахографа принятым требованиям предусмотрена административная ответственность.

Изменения статьи 11.23 КоАП РФ направлены на соблюдение режима труда и отдыха и норм управления транспортным средством водителем. При этом, контроль соблюдения норм управления будет осуществляться исключительно по показаниям установленных в транспортные средства тахографов. Чтобы отчитаться перед контролирующими органами за соблюдение норм управления водителем  транспортного средства, необходимо убедиться, что тахограф исправен и имеет все необходимые документы.

Владельцам тахографов необходимо иметь на прибор, как минимум, следующие документы: сертификат проверки тахографа;, свидетельство о метрологической поверке тахографа; инструкцию по использованию тахографа.

Отсутствие хотя бы одного из перечисленных документов является основанием для привлечения к ответственности в соответствии со ст. 11.23 КоАП РФ. При этом, штраф может быть наложен не только на водителя, но и на должностных лиц, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Для юридических лиц эти штрафы будут составлять от 20 до 50 тыс. руб., а для индивидуальных предпринимателей – от 15 до 25 тыс. руб., для должностных лиц от 7 до 10 тыс. руб. 

Необходимо отметить, что вводимое с 1 ноября новое понятие «норма времени управления транспортным средством» применимо к водителям, управляющим грузовым автомобилем с разрешенной максимальной массой более 3,5 тонн,  и автобусами, зарегистрированными на частное лицо, даже если передвигаются они на нем для собственных, а не коммерческих нужд.

Ирбитская межрайонная прокуратура

