1. ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ В АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ИРБИТ

      Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 03.07.2016) «О противодействии коррупции»  устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.

     Законом  Свердловской области от 20 февраля 2009 года № 2-ОЗ «О противодействии коррупции в Свердловской области» определен ряд положений и направлений в данной деятельности в Свердловской области.
В целях обеспечения условий для осуществления Губернатором Свердловской области полномочий по реализации антикоррупционной политики создан Совет при Губернаторе Свердловской области по противодействию коррупции,  преобразованный в Комиссию по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области, протокольные поручения и рекомендаций которой направляются в адрес органов местного самоуправления, руководителей муниципальных организаций и должностных лиц.

Юридический отдел курирует работу по противодействию коррупции в администрации МО город Ирбит по мероприятиям, установленным в Муниципальной программе «Развитие кадровой политики в системе муниципального управления Муниципального образования город Ирбит и противодействия коррупции в Муниципальном образовании город Ирбит до 2024 года»,  которая утверждена постановлением администрации Муниципального образования город Ирбит от 13.11.2019 № 1732-ПА.

В рамках реализации действий, направленных на противодействие коррупции и достижение поставленных целей, был утвержден план противодействия коррупции в Муниципальном образовании город Ирбит на 2018-2020 годы. (Постановление главы Муниципального образования город Ирбит от 28.12.2017 г. № 256, с изменениями от  11    февраля  2020 года  № 24-ПГ). Согласно изменений данный план увеличен на 20 мероприятий, связанных с просветительской деятельностью и в настоящее время составляет 75 мероприятий в целом.
Руководствуясь рекомендациями Национальной стратегии противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 г. № 460,и  Указом Президента РФ от 29.06.2018 N 378 "О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы", обеспечено внесение в антикоррупционные программы (планы по противодействию коррупции) органа местного самоуправления, в которых такие планы имеются, изменений, направленных на достижение конкретных результатов в работе по предупреждению коррупции, минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений, а также контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных этими программами (планами).

В Администрации Муниципального образования город Ирбит создана  Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в  органах местного самоуправления Муниципального образования город Ирбит, и урегулированию конфликта интересов. Комиссия рассматривает вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и урегулированием конфликта интересов в отношении муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Муниципального образования город Ирбит. Заседания комиссии проводятся не реже одного раза в квартал. На заседаниях комиссии рассматриваются вопросы о предоставлении неполных или недостоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими Муниципального образования город Ирбит; о результатах проверок  сведений, указанных в справках о доходах; о размещении сведения в СМИ и на сайте Администрации Муниципального образования город Ирбит, о несоблюдении служащими требований к служебному поведению и или) требований об урегулировании конфликта интересов. 
Организация профилактики коррупции в рамках кадровой работы включает в себя проверку достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими, которая организована путем направления представленных сведений в налоговые органы. 
Должностные инструкции всех муниципальных служащих администрации Муниципального образования город Ирбит прошли проверку на антикоррупционные факторы. 
 Проводится антикоррупционная экспертиза в соответствии с принятым решением Думы Муниципального образования город Ирбит: «Об определении порядка проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Муниципального образования город Ирбит и проектов муниципальных нормативных правовых актов Муниципального образования город Ирбит»: нормативно-правовых актов, принятых Думой Муниципального образования город Ирбит и всех правовых актов администрации Муниципального образования город Ирбит.
Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов осуществляется (в рамках правовой экспертизы юридическим отделом, направлением в Ирбитскую межрайонную прокуратуру Свердловской области, на проекты решений по внесению изменений в устав МО город Ирбит экспертиза проводится Министерством Юстиции Свердловской области).
Администрацией Губернатора Свердловской области рекомендовано проводить независимые экспертизы проектов нормативно- правовых актов независимыми экспертами, аккредитованными Министерством Юстиции в качестве экспертов по проведению независимой антикоррупционной экспертизы, соответственно проекты в адрес аккредитованных экспертов направляются, но заключений не поступало.
    Проводится ежегодный социологический опрос уровня восприятия коррупции в администрации Муниципального образования город Ирбит, в 2019 году данный опрос проведен в 4 квартале 2019 года.

       Утвержден перечень должностей муниципальной службы администрации Муниципального образования город Ирбит и должностных функций муниципальных служащих администрации Муниципального образования город Ирбит с повышенными коррупционными рисками»;
    Определен порядок по работе системы «Телефон доверия» по фактам коррупционной направленности администрации Муниципального образования город Ирбит, по телефону доверия, о фактах коррупционной направленности можно сообщить по телефону: 6-26-67. 
          Действует данная Комиссия по координации деятельности по противодействию коррупции при администрации Муниципального образования город Ирбит, в состав которой входят представители исполнительного, представительного органа местного самоуправления, Управления образованием, Управления культуры, КСП, представитель общественной организации защиты ветеранов и инвалидов. Комиссией ежеквартально рассматриваются вопросы антикоррупционной направленности согласно утвержденного плана работ.
По протокольному поручению Совета по противодействию коррупции при Губернаторе Свердловской области с 2016 года в муниципальных организациях созданы и осуществляют деятельность комиссии по противодействию коррупции, которые по итогам полугодия отчитываются перед комиссией по координации деятельности по противодействию коррупции при главе города.
Постановлением Главы МО г. Ирбит от 20.08.2018 года № 135-ПГ утвержден перечень муниципальных организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед органами местного самоуправления МО г. Ирбит.

Постановлением администрации МО г. Ирбит от 21.11.2016 года № 1888 на руководителей муниципальных организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед администрацией Муниципального образования город Ирбит, руководителей иных муниципальных организаций, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляются администрацией Муниципального образования город Ирбит (органами местного самоуправления Муниципального образования город Ирбит), возложена персональная ответственность за состояние антикоррупционной работы (работы по предупреждению коррупции) в возглавляемых ими организациях.
Данным руководителям муниципальных организаций, поручено: 

1) организовать работу по размещению на информационных стендах в зданиях подведомственных организаций и на официальных сайтах организаций в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информацию по работе, направленной на противодействие коррупции, в том числе о телефоне доверия администрации Губернатора Свердловской области (8 343 3707202) и телефоне доверия администрации Муниципального образования город Ирбит (8 34355 62667);

2) и напоминаю, что в срок до 15 июля 2020 года необходимо направить в администрацию Муниципального образования город Ирбит информацию о состоянии работы по предупреждению коррупции в подведомственных муниципальных организациях.

Обобщенная информация по отчетности направляется в Департамент административных органов Губернатора Свердловской области и в Восточный управленческий округ (ежеквартально, по итогам полугодия и годовая): по результатам мониторинга, отчета плановых мероприятий, по исполнению протокольных поручений, по соблюдению требований к служебному поведению.
В настоящее время на официальном сайте администрации Муниципального образования город Ирбит информация корректируется, дополняется, все отчеты по плану и программе, итоги мониторинга будут размещаться  на данном сайте в разделе: «противодействие коррупции».

Администрацией Муниципального образования город Ирбит за период действия данной программы был изготовлен видеоматериал, аудиоматериал и печатная продукция (брошюры, буклеты и памятки) на тему противодействия коррупции, которые соответственно транслируются, воспроизводятся и размещаются на информационных стендах в здании администрации и иных общедоступных местах в муниципальных организациях. Единогласным решением комиссии по противодействию коррупции в 2017 году принято решение об изготовлении и размещении в качестве социальной рекламы баннеров на тему противодействия коррупции в городе Ирбите, за счет средств, предусмотренных программой, которые по настоящее время размещены на зданиях: центра культуры «Кристалл» - ул. Пролетарская; здания детского дома – ул. Советская и на здании, расположенном по ул. Белинского. В 2018 году продолжена трансляция готового аудиоматериала и изготовлены плакаты на тему противодействия коррупции и канцелярские принадлежности с нанесением антикоррупционной тематики.
 В 2019 году мероприятия по изготовлению памяток на тему противодействия коррупции и канцелярских принадлежностей с нанесением антикоррупционной тематики запланирован на 2-е полугодие.
В 2020 году продолжена трансляция готового аудиоматериала, в разработке печатная и сувенирная продукция, а также видеоролик.
