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Пресс-релиз

29.09.2020
У клиентов ЭнергосбыТ Плюс изменились номера лицевых счетов

Клиенты Свердловского филиала АО «ЭнергосбыТ Плюс» получат квитанции за сентябрь с новыми 10-значными лицевыми счетами. Замена лицевых счетов связана с увеличением количества обслуживаемых абонентов.
С 6 октября 2020 г. для входа в Личный кабинет клиент в поле «логин» необходимо вводить новый номер лицевого счета, указанный в квитанции за сентябрь. Пароль остается прежним. Для клиентов компании, использующих в качестве логина электронную почту или номер мобильного телефона, ничего не изменилось.
Энергокомпания обращает внимание, что при оплате и передаче показаний необходимо использовать новый номер лицевого счета.
Подробнее в офисах «ЭнергосбыТ Плюс» или по телефону контакт-центра 8 800 700-10-32.
Контакты для прессы:

тел.: +7 (343) 355-89-59, 355-89-22, +79221615906
e-mail: svd-ensb-ekb-pr@esplus.ru
«ЭнергосбыТ Плюс»

АО «ЭнергосбыТ Плюс» – объединенная энергосбытовая компания Группы «Т Плюс». В «ЭнергосбыТ Плюс» входят 15 филиалов в 16 регионах Российской Федерации. Компания имеет статус гарантирующего поставщика на территориях Свердловской, Кировской, Оренбургской областей и в Удмуртской Республике. Филиалы компании обслуживают в общей сложности более 120 тысяч лицевых счетов организаций и более 3,4 миллионов лицевых счетов физических лиц.
