Внесены изменения в Уголовно-исполнительный кодекс РФ в части Порядка отбывания наказания в виде лишения свободы в колониях-поселениях

[bookmark: _GoBack]Законодателем внесены изменения в Уголовно-исполнительный кодекс РФ в части установления нового порядка содержания различных категорий осужденных в колониях поселениях.
Так, ранее статья 128 УИК РФ гласила, что в колониях-поселениях отбывают наказание в виде лишения свободы: а) лица, осужденные за преступления, совершенные по неосторожности, и ранее не отбывавшие лишение свободы; б) лица, впервые осужденные за совершение умышленных преступлений небольшой или средней тяжести; в) лица, осужденные за преступления, совершенные по неосторожности, и ранее отбывавшие лишение свободы; г) положительно характеризующиеся осужденные, переведенные из колоний общего и строгого режима в порядке, предусмотренном статьей 78 настоящего Кодекса. Лица, указанные в пунктах "а" и "б" части первой настоящей статьи, отбывают лишение свободы отдельно от лиц, указанных в пунктах "в" и "г" части первой настоящей статьи. В колониях-поселениях осужденные отбывают лишение свободы в одних и тех же условиях.
В настоящее время, Федеральным законом от 23.11.2020 № 380-ФЗ в ч.2 статьи 128 УИК РФ изложена в новой редакции: В колониях-поселениях осужденные отбывают лишение свободы в одних и тех же условиях. Лица, указанные в пунктах "а" и "б" части первой настоящей статьи, отбывают лишение свободы отдельно от лиц, указанных в пунктах "в" и "г" части первой настоящей статьи. Допускается размещение указанных лиц в одной колонии-поселении при условии обеспечения раздельного проживания и трудоустройства.
Настоящий Федеральный закон вступил в законную силу с 04.12.2020.
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