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Пресс-релиз

18.02.20201
Онлайн-сервис по передаче показаний для юридических лиц

Свердловский филиал "ЭнергосбыТ Плюс" запустил онлайн-сервис для юридических лиц. Теперь для того, чтобы передать показания счетчиков горячей воды (только водомеров), не нужно приходить в офис, это можно удобно и быстро сделать на сайте в разделе "Для бизнеса" https://ekb.esplus.ru/business/service-legal/post/. 
В случае если клиент ранее передавал показания, ему достаточно перейти на вкладку "Для бизнеса" и заполнить форму в разделе "Горячая вода - Сервисы". Тем, кто делает это впервые или же ранее направлял в АО "ЭнергосбыТ Плюс" только фактическое потребление ресурса, необходимо связаться с компанией привычным для него способом (например, по телефону или через email) и сообщить данные по первичным показаниям. Онлайн-форма на сайте будет доступна уже в следующем расчетном периоде.

ЭнергосбыТ Плюс обращает внимание, что форма активируется только в период с 16 по 25 число каждого месяца. Для того, чтобы ею воспользоваться, клиенту необходимо внести номер своего договора или ИНН.
Контакты для прессы:

тел.: +7 (343) 355-89-59, 355-89-22, +79221615906
e-mail: svd-ensb-ekb-pr@esplus.ru
«ЭнергосбыТ Плюс»

АО "ЭнергосбыТ Плюс" – объединенная энергосбытовая компания Группы "Т Плюс" с сетью из 14 региональных филиалов на территории Российской Федерации. Компания обслуживает более 120 тысяч организаций и более 3,4 миллиона домохозяйств.

Компания имеет статус гарантирующего поставщика на территориях  Свердловской, Кировской, Ивановской, Оренбургской областей и Удмуртской Республики, что означает обязанность обеспечения электроэнергией любого обратившегося к ней  жителя или предприятия.

