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ОТЧЕТ
о выполнении мероприятий по противодействию коррупции 

в МАДОУ «Детский сад № 25» за 2021 год
В целях выполнения мероприятий по противодействию коррупции                      в МАДОУ «Детский сад № 25» в 2021 г. приняты следующие локальные акты:

- Антикоррупционная политика;

- Перечень  ситуаций конфликта интересов работников учреждения и способы их урегулирования;

- Перечень коррупционно–опасных функций и должностей, подверженных коррупционным рискам;

- План по минимизации установленных коррупционных рисков;

- Правила обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства;

- Положение о комиссии по противодействию коррупции;
- Положение о конфликте интересов и мерах по его урегулированию;
- Положение информирования работниками работодателя о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядка рассмотрения таких сообщений;

- Кодекс этики и служебного поведения работников и др.
В 2021 году обновлено «Положение о комиссии по противодействию коррупции», утверждено «Положение о конфликте интересов                           МАДОУ «Детский сад № 25», разработана и утверждена памятка об ограничениях, запретах и обязанностях сотрудников МАДОУ «Детский сад                 № 25» .
Ежегодно назначается ответственный за антикоррупционную политику, издается указ о недопущении незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей), утверждается состав комиссии по противодействию коррупции, разрабатывается план по противодействию коррупции на год.

Антикоррупционная работа осуществляется по  направлениям:

меры по организационно-нормативному обеспечению:
составлен план мероприятий на 2021 год;
в юридический отдел администрации до 1 апреля были предоставлены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя Учреждения. 
меры по совершенствованию управления в целях предупреждения коррупции:
контракты с поставщиками и подрядчиками заключаются на основании Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд». Приемочной комиссией МАДОУ «Детский сад № 25» проводится контроль на соответствие приемки товаров, работ и оказанных услуг, сроков поставки;
ежемесячно проводятся заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат;

проводится размещение на информационном стенде и официальном сайте актуальной информации о деятельности МАДОУ «Детский сад № 25». 
меры по совершенствованию функционирования Учреждения в целях предупреждения коррупции:
проводится информирование родителей о правилах приема детей в ДОУ:  на собрании лично,  на официальном сайте  МАДОУ «Детский сад № 25»;
ежеквартально проводятся заседания комиссии по противодействию коррупции с составлением протокола;
на родительских собраниях и общих собраниях работников МАДОУ «Детский сад № 25» проводилась просветительская работа антикоррупционной направленности.
В родительские чаты высылались памятки родителям с просветительскими материалами антикоррупционной направленности, а так же  вопросы о действиях лица попавшего в коррупционную ситуацию и другие вопросы противокоррупционной направленности. 

При проведении анализа выполнения плана  мероприятий по противодействию коррупции в 2021 году, образовательной организации нарушений требований антикоррупционной политики в МАДОУ «Детский сад № 25» не зафиксировано. 
Заведующий   
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