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ОТЧЕТ
о выполнении мероприятий по противодействию коррупции 

в МБДОУ «Детский сад № 22» за 1 полугодие 2022 года
В целях выполнения плана мероприятий по противодействию коррупции  в МБДОУ «Детский сад № 22», в связи с изменением законодательства  о противодействии коррупции в 2021 году подготовлен нормативно правовой акт «Политика по противодействию коррупции Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Детский сад № 22» (утверждена приказом заведующего от 26.07.2021 №95/1).
 Локально-нормативный акт содержит:

- Перечень  ситуаций конфликта интересов работников учреждения и способы их урегулирования;

- Перечень коррупционно–опасных функций и должностей, подверженных коррупционным рискам;

- План по минимизации установленных коррупционных рисков;

- Положение о комиссии по противодействию коррупции;

- Положение о конфликте интересов и мерах по его урегулированию;

- Положение о порядке информирования работниками работодателя о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядке рассмотрения таких нарушений;

- Положение о Правилах обмена деловыми подарками и деловом гостеприимстве;

- Кодекс этики и служебного поведения работников.
Все работники детского сада ознакомлены  с     нормативными    документами     по антикоррупционной деятельности. В учреждении назначен ответственный за работу по профилактике коррупционных правонарушений, обязанности которого определены должностной инструкций ответственного за антикоррупционную работу. 

По мере   необходимости корректируется приказ о  составе комиссии по противодействию коррупции, разрабатывается план по противодействию коррупции на год.

Антикоррупционная работа осуществляется по  направлениям:

меры по организационно-нормативному обеспечению:

составлен план мероприятий на 2021-2023 год;

в юридический отдел администрации до 30.04.2022 г. были предоставлены сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера руководителя Учреждения. 

меры по совершенствованию управления в целях предупреждения коррупции:
контракты с поставщиками и подрядчиками заключаются на основании Федерального закона от 05.04.2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, услуг для обеспечения  государственных и муниципальных нужд». Конфликта интересов при осуществлении закупок в Учреждении не выявлено; 
ежемесячно проводятся заседания комиссии по распределению стимулирующих выплат;

размещается актуальная информация на информационном стенде с просветительскими материалами антикоррупционной направленности (буклеты, памятки, брошюры) и официальном сайте в  соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (вкладка «Безопасность», подраздел «Противодействие коррупции»). 

меры по совершенствованию функционирования Учреждения в целях предупреждения коррупции:
проводится информирование родителей о правилах приема детей в ДОУ:  на родительском собрании «Первый в детский сад!» (организовано 23.05.2022 г.), лично, на официальном сайте  МБДОУ «Детский сад № 22» в разделе «Прием детей»;
При проведении анализа выполнения плана  мероприятий по противодействию коррупции за 1 полугодие 2022 года, нарушений требований антикоррупционной политики в МБДОУ «Детский сад № 22» не зафиксировано. Семейные, родственные связи и непотизм, как одно из средств коррупционной составляющей в учреждении отсутствуют. Все мероприятия в соответствии с планом выполнены. 

Заведующий   
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