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Информация 
о результатах плановой камеральной проверки 
в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении Городского округа «город Ирбит» Свердловской области 
«Детский сад №21» (МАДОУ «Детский сад №21»)

	Объект контроля: муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Детский сад №21».
	Тема контрольного мероприятия: «Использование субсидий, предоставленных из бюджета Муниципального образования город Ирбит автономному учреждению, и их отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности».
	Проверяемый период: 2021 год.
	Проверка проведена с 21.09.2022 по 25.10.2022 года.
	Объем проверенных средств бюджета Муниципального образования город Ирбит составил  34883615,00 руб.	
[bookmark: _GoBack]	По результатам проверки составлен акт от 25.10.2022 года №7.
	В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения:
1. При проверке соблюдения порядка утверждения и внесения изменений в план финансово-хозяйственной деятельности выявлено:
- по доходам: не отражались средства во временном распоряжении, оставшиеся на начало и конец планируемого года, сумма средств, поступившая от возмещения фондом социального страхования РФ;
- по выплатам: выявлено нарушение порядка применения вида расходов при отражении выплат пособий за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя; итоговая сумма выплат, отраженная в Плане ФХД, меньше фактических кассовых выплат.
2. При проверке соблюдения порядка ведения бухгалтерского (бюджетного) учета выявлено:
- применен неверный код КФО при начислении неустойки за нарушение условий контракта поставщиком (подрядчиком, исполнителем);
- выявлены случаи неверного применения КОСГУ при начислении заработной платы работникам Учреждения, что повлекло за собой искажения данных главной книги Учреждения;
- выявлены случаи непринятия на учет обязательств, денежных обязательств в части субсидий на выполнение муниципального задания; 
- в главной книге отсутствуют данные о плановых, прогнозных назначениях по второму году, следующему за текущим годом (2023 год), предусмотренные утвержденным Планом ФХД, по счету 4.504.30.000.
2. Иные нарушения:
- в нарушение условий трудового договора с заведующей Учреждением производилось начисление ежемесячной выплаты за интенсивность и высокие результаты работы к заработной плате (с применением ранее установленного должностного оклада), в результате чего заработная плата заведующей Учреждением за период с января по сентябрь 2021 года была занижена.  
- расчет части оклада за час работы сторожем в ночное время осуществлялся без применения среднемесячного количества рабочих часов в соответствующем календарном году. 
По результатам проверки Финансовым управлением объекту контроля выдано представление от 09.12.2022 №9.
Материалы проверки направлены в Ирбитскую межрайонную прокуратуру.





