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Уголовная ответственность за незаконный оборот древесины

В целях противодействия причинению ущерба лесному хозяйству и в целом экологическим интересам общества, помимо уголовной ответственности за незаконную рубку лесных насаждений (ст. 260 Уголовного кодекса Российской Федерации (УК РФ) и уничтожение или повреждение лесных насаждений (ст. 261 УК РФ) законодателем также введена уголовная ответственность за оборот заведомо незаконно заготовленной древесины.
Так, в соответствии с ч. 1 ст. 191.1 УК РФ предусмотрено уголовное наказание за приобретение, хранение, перевозку, переработку в целях сбыта или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины, совершенные в крупном размере, в соответствии с ч. 2 данной статьи – за те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору, ч. 3 данной статьи – те же действия, совершенные в особо крупном размере, или организованной группой, или лицом с использованием своего служебного положения.
Общественная опасность данных деяний заключается в создании условий для незаконной заготовки древесины отдельными гражданами и юридическими лицами.
Объективная сторона преступления выражается в приобретении, хранении, перевозке, переработке в целях сбыта или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины, которые совершенны в крупном размере либо особо крупном размере.
Согласно примечанию к ст. 191.1 УК РФ указанные деяния признаются совершенными в крупном размере, если стоимость незаконно заготовленной древесины, исчисленная по утвержденным Правительством Российской Федерации таксам, превышает восемьдесят тысяч рублей, а в особо крупном размере – двести тридцать тысяч рублей.
При причинении ущерба в размере менее восьмидесяти тысяч за указанные действия предусмотрена административная ответственность по ч. 3 ст. 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Приобретением древесины может быть признано получение ее любым возможным способом (покупка, обмен и т.д.). Под хранением древесины понимаются действия лица, связанные с фактическим владением незаконно заготовленной древесиной (в помещении, специально отведенной территории, других местах). Под перевозкой понимается перемещение уже заготовленной древесины из одного места в другое с использованием транспорта либо иного средства передвижения, а также транспортировка древесины по воде. Под переработкой могут быть признаны действия, выражающиеся в изменении формы заготовленной древесины с целью получения из нее сырья или полуфабрикатов (опилок, стружки и т.п.). Сбытом являются любые способы возмездного либо безвозмездного отчуждения древесины.
Состав данного преступления является формальным, то есть совершение преступления будет считаться оконченным с момента совершения одного из вышеуказанных действий в крупном или особо крупном размере.
Данное преступление может быть совершено только с прямым умыслом, поскольку объективная сторона предполагает осведомленность лица о заведомо незаконной заготовке древесины.
Субъектом данного преступления может быть вменяемое физическое лицо, достигшее к моменту его совершения 16 лет. Часть 3 ст. 191.1 УК РФ предусматривает ответственность специального субъекта – лица, использующего свое служебное положение.
Указанную информацию прошу Вас разместить в срок до 21.12.2022. Информацию о размещении прошу направить на электронный адрес прокуратуры smpprok@mail.ru
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