Егоршинский транспортный прокурор разъясняет:

Порядке нанесения государственных, регистрационных и учетных опознавательных знаков гражданских воздушных судов, товарных знаков на гражданские воздушные суда 
Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 25.01.2023 № 18 утвержден Порядок нанесения государственных, регистрационных и учетных опознавательных знаков гражданских воздушных судов, товарных знаков на гражданские воздушные суда.

Согласно Порядку на гражданские воздушные суда должны в обязательном порядке наноситься регистрационный и государственный опознавательные знаки.

Данные знаки присваиваются уполномоченными органами, которые осуществляют функции по оказанию государственных услуг в сфере воздушного транспорта, а именно гражданской авиации.

Нанесение данных знаком должно происходить после включения данных о гражданском воздушном судне в соответствующий государственный реестр.

Государственные и регистрационные опознавательные знаки гражданского воздушного судна, подлежащего государственной регистрации, должны состоять из:

- государственного знака, изображаемого в виде двух букв латинского алфавита – «RA»;

- из регистрационного знака, состоящего из пяти арабских цифр или сочетания арабских цифр и букв латинского алфавита, наносимого справа от государственного знака.

Государственный знак отделяется от регистрационного знака дефисом.

Данные требования дублируют положения Конвенции о международной гражданской авиации от 07.12.1944, согласно которым, каждое воздушное судно, занятое в международной аэронавигации, имеет соответствующие национальные и регистрационные знаки (статья 20 Конвенции).

Государственный и регистрационный опознавательные знаки должны наноситься на крыло гражданского воздушного судна, на боковые поверхности хвостовой части фюзеляжа или на киль воздушного судна.

На вертолетах государственный и регистрационный опознавательные знаки наносятся на боковые поверхности фюзеляжа или хвостовой балки, не занятые элементами конструкции гражданского воздушного судна.

Вышеуказанный Порядок вступает в силу с 1 сентября 2023 года и действует до 1 сентября 2029 года.

