ИНФОРМАЦИЯ
[bookmark: _GoBack]о деятельности исправительных центров, участков, функционирующих как исправительные центры, об их роли в ресоциализации осужденных
Актуально
В настоящее время расширение применения уголовного наказания в виде принудительных работ, исполняемых исправительными центрами, в соответствии с Концепцией развития уголовно-исполнительной системы Российской Федерации на период до 2030 года, является актуальным направлением. Применение такого вида наказания способствует социальной адаптации осужденных, получению ими трудовых навыков и возможности трудоустройства. Перспективным является создание исправительных центров на базе имущества субъектов Российской Федерации и бизнес - сообщества. 
Согласно ч. 2 ст. 80 УК РФ неотбытая часть наказания может быть заменена более мягким видом наказания после фактического отбытия осужденным к лишению свободы за совершение:
преступления небольшой или средней тяжести - не менее одной трети срока наказания либо не менее одной четвертой срока наказания при замене наказания в виде лишения свободы принудительными работами;
тяжкого преступления - не менее половины срока наказания либо не менее одной трети срока наказания при замене наказания в виде лишения свободы принудительными работами;
особо тяжкого преступления - не менее двух третей срока наказания либо не менее половины срока наказания при замене наказания в виде лишения свободы принудительными работами.
Где отбывают наказание осужденные к принудительным работам?
Согласно статье 60.1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации осужденные к принудительным работам отбывают наказание в специальных учреждениях – исправительных центрах (далее – ИЦ) и участках, функционирующих как исправительные центры (далее – УФИЦ), расположенных в пределах территории субъекта Российской Федерации, в котором они проживали или были осуждены.
В исправительных центрах отбывают наказание осужденные к принудительным работам. Этот вид наказания не связан с изоляцией от общества в отличие от лишения свободы. Осужденные в исправцентрах находятся под постоянным контролем сотрудников уголовно-исполнительной системы, но при этом имеют ряд преимуществ, которые не полагаются тем, кто отбывает наказание в исправительных колониях.
Осужденные из участка, функционирующего, как исправительный центр (УФИЦ) проходят профессиональное обучение, устроены на работу, носят гражданскую одежду, имеют наличные деньги, могут пользоваться сотовыми телефонами. Они имеют право свободно посещать магазины, больницы, разные организации для решения насущных вопросов, передвигаться по улицам и посещать общественные места.
Информация для предприятий и организаций об условиях создания исправительных центров на их базе и трудоустройству осужденных к принудительным работам

ИНФОРМАЦИЯ 
об участках, функционирующих как исправительные центры на территории Свердловской области

В данных УФИЦ осужденные к принудительным работам трудоустроены на разные предприятия города в качестве разнорабочих по уборке городских дорог и лестничных клеток, диспетчерами, кондукторами, электромонтерами, водителями, слесарем-электриком, рабочими в цехе промышленного производства, делопроизводителями. Многие осужденные осваивают новые для себя профессии. Работодатели положительно отзываются об осужденных к принудительным работам: они ответственно подходят к выполнению своих обязанностей в период отбывания наказания, своевременно прибывают на работу, не допускают нарушения трудовой дисциплины (не прогуляют, не употребляют спиртные напитки), и выполняют любую порученную работу в срок.
У осужденных к принудительным работам из заработной платы ежемесячно производятся удержания в размере, установленном приговором суда, в пределах от 5 до 20 процентов от заработной платы. Осужденные согласно требованиям уголовно-исполнительного законодательства Российской Федерации привлекается к труду не по свободному волеизъявлению и соглашению сторон, а на основании вступившего в законную силу приговора суда, и не вправе отказываться от работы. 
Из числа содержащихся в исправительных учреждениях ГУФСИН России по Свердловской области у более 8000 тыс. осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы, наступает срок возможного обращения в суд о замене неотбытой части наказания более мягким видом наказания в виде принудительных работ.
Таким образом, количество осужденных к принудительным работам значительно растёт, в том числе и на территории Свердловской области, что требует принятия мер по расширению и созданию новых исправительных центров, участков, функционирующих как исправительный центр. Новым направлением является их создание на базе имущества предприятий, в том числе за счет модульных конструкций.

Телефон отделения по контролю за исполнением наказаний, не связанных с изоляцией осужденных от общества ГУФСИН России по Свердловской области:
8-343-359 56 00 (50-34)
УЧАСТКИ, 
ФУНКЦИОНИРУЮЩИЕ КАК ИСПРАВИТЕЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ
1. Изолированный участок исправительного учреждения, функционирующий как исправительный центр ФКУ КП-66 ГУФСИН России по Свердловской области 
Начальник УФИЦ ФКУ КП-66 ГУФСИН России по Свердловской области: 
старший лейтенант внутренней службы Ахмедов Вюгар Севтерханович
Телефон: 89536036753
Адрес: 623148 Свердловская область, г. Первоуральск, деревня Старые Решеты, УФИЦ ФКУ КП-66.
e-mail: ufic-66@mail.ru
2. Изолированный участок, функционирующий как исправительный центр, при ФКУ ИК-6 ГУФСИН России по Свердловской области
Лимит наполнения 35 мест (для осужденных женщин)
Начальник УФИЦ ФКУ ИК-6 ГУФСИН России по Свердловской области:
майор внутренней службы Кошелева Марина Анатольевна
Телефон: 8 912 680 69 83
Адрес: 622042,  г. Нижний Тагил, ул. Западная, 3 «а» 
 e-mail: ufic-ik6@mail.ru
3. Изолированный участок исправительного учреждения, функционирующий как исправительный центр ФКУ ИК-13 ГУФСИН России по Свердловской области
Лимит наполнения 97 мест (для осужденных мужчин)
Начальник УФИЦ ФКУ ИК-13 ГУФСИН России по Свердловской области:
майор внутренней службы Радлинская Татьяна Валерьевна.
Телефон: 8 904 986 76 86
Адрес: 624320, г. Верхняя Тура, ул. Машиностроителей, 2
e-mail: ufic2-ik13@mail.ru
4. Изолированный участок исправительного учреждения, функционирующий как исправительный центр ФКУ КП-45 ГУФСИН России по Свердловской области
Лимит наполнения 140 мест (для осужденных мужчин)
Врио начальника УФИЦ ФКУ КП-45 ГУФСИН России по Свердловской области:
капитан внутренней службы Чумаков Евгений Вячеславович
Телефон: 8 982 664 59 91
Адрес: 624860, г. Камышлов, ул. Пролетарская, 113
e-mail: ufits.kp45@mail.ru

Источник: https://66.fsin.gov.ru/ufits.php
