ПРОТОКОЛ № 1
заседания рабочей группы по вопросу оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории 
Городского округа «город Ирбит» Свердловской области

28 июня 2022 года

Всего присутствовало: 5 человек
Присутствовали: члены рабочей группы 5 человек

Председатель рабочей группы:
Иванова Евгения Владимировна - начальник отдела экономического развития администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Заместитель председателя рабочей группы:
Лобанова Ольга Анатольевна - начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Секретарь рабочей группы:
Альшевская Наталья Анатольевна - специалист по договорной работе муниципального казенного учреждения Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Члены рабочей группы:
	Юдина Ульяна Сергеевна – главный специалист отдела имущественных и земельных отношений администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области;
	Потапов Алексей Владимирович - начальник отдела муниципального контроля администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
	Повестка дня:
Дополнение  перечня муниципального имущества  Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также  имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Выступила:
Начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области Лобанова Ольга Анатольевна :
- на сегодняшний день поступило обращение от:
Индивидуального предпринимателя Юдина Александра Андреевича  о включении арендуемого нежилого помещения в  перечень муниципального имущества  Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также  имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»,    с кадастровым номером 66:44:0102002:891, площадью 197,4 кв.м., расположенное по адресу: Свердловская область, город Ирбит, улица Советская, д. 100а помещения 5-14;
Решили:
Рекомендовать администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области дополнить перечень муниципального имущества  Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением права хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также  имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» вышеуказанным объектом.
 
Голосовали:

За  5  человек            Против 0 человек
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