Сведения  о способах получения консультаций по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства, муниципальных нормативных правовых актов
Консультирования проводятся в устной форме, по телефону, посредством видео-конференц-связи, на личном приеме, в ходе проведения профилактического мероприятия, контрольного мероприятия. В ходе консультирования не может предоставляться информация, содержащая оценку конкретного контрольного мероприятия, решений и (или) действий должностных лиц Администрации, иных участников контрольного мероприятия, а также результаты проведенной в рамках контрольного мероприятия экспертизы.
Консультирования по вопросам соблюдения обязательных требований земельного  и жилищного законодательства можно получить в отделе муниципального контроля администрации ГО  «город Ирбит» по адресу:                    г. Ирбит, ул. Кирова, 98, ежедневно с понедельника по пятницу с 10 до 17 часов (телефон временно отсутствует).
Консультирования по вопросам соблюдения обязательных требований благоустройства можно получить в отделе городского хозяйства  администрации ГО  «город Ирбит» по адресу: г. Ирбит,                             ул. Революции, 16, кабинет № 11, ежедневно с понедельника по пятницу                          с 10 до 12, с 14 до 17 часов ( телефон (8 34355)6-28-93).
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