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Контрафакт – это поддельный алкоголь, произведенные без разрешения владельца торговой марки. Контрабанда – оригинальный алкоголь, легально произведенные на одном из рынков и незаконно завезенные и/или реализуемые на территории другого государства без уплаты соответствующих налогов. В России контрафакт встречается как местного, так и неместного производства.
Особую опасность представляют поддельные алкогольные напитки. Попавшие в них ядовитые соединения, особенно метиловый спирт, приводят к смертельным отравлениям.
Метиловый спирт не отличается ни по запаху, ни по вкусу и внешнему виду от этилового (винного) спирта. Сходные свойства этих спиртов являются причиной того, что пострадавшие чаще всего не знают, что они употребляют не винный, а метиловый спирт.
Отмечены случаи смерти после употребления всего 5 миллилитров. Метиловый спирт оказывает сильное воздействие на зрение: если человек и выживает, то часто при этом остается слепым.
Обращаем Ваше внимание на то, что основная масса травится даже не суррогатами, а слишком большим количеством выпитого спиртного. Несмотря на то, что этиловый спирт и является пищевым продуктом, в больших количествах он вызывает тяжелое отравление.
Вся алкогольная продукция, реализуемая на территории Российской Федерации, обязательно должна иметь на бутылке российскую акцизную марку.
Отличительные признаки контрафактной алкогольной продукции:
·  акцизные марки имеют одинаковые номера,
· неровно, некачественно приклеены акцизные марки и этикетки,
· акцизные марки отсутствуют,
· орфографические ошибки в тексте, нестандартные цвета этикеток,
· резкий, не стандартный запах спирта,
· подозрительно низкие цены продаж и др.
На территории РФ реализации подлежит только акцизная алкогольная продукция. Если маркировки нет, товар считается контрабандным, контрафактным. Нарушение условий торговли алкоголем чревато привлечением к уголовной или административной ответственности.
В соответствии со ст. 171.1 УК РФ запрещен сбыт немаркированной алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке акцизом.
Санкции данной статьи предусматривают лишения свободы сроком до 6 лет. В соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях (ст. 15.12 КоАП РФ), к административной ответственности привлекаются граждане, должностные и юридические лица, совершившие продажу немаркированной продукции в небольшом объеме. Санкции данных статей предусматривают наказание в виде штрафа в сумме от 5000 до 500 000 рублей.
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