Качество питьевой воды за период 2018 года

       Централизованное  холодное питьевое  водоснабжение города Ирбит осуществляется двумя юридическими  лицами, эксплуатирующими сооружения водопровода:

МУП МО город Ирбит   «Водоканал - сервис» (старая часть города, южная часть города по ул.Логинова).
      За период 2018 года по  производственному  лабораторному  контролю и  государственному  надзору    исследовано 512 проб питьевой  воды на  санитарно – химические  и  бактериологические   показатели, в  том числе  из скважин и  разводящей  сети   на соответствие требованиям санитарных норм и правил.
      В  результате проведенных  санитарно – химических исследований   пробы  не соответствовали  гигиеническим нормативам  по следующим показателям: мутность, цветность, железо, литий,  марганец,   аммиак  и  аммоний  - ион, кремний. 
Такие  показатели как: железо, литий,  марганец,  кремний   являются загрязнителями  природного  характера.
Мутность, цветность – появляются при  транспортировке  воды,  аммиак  и  аммоний – ион  – появляется  от возможного  влияния населения, при  несоблюдении  зоны  санитарной  охраны  источников  водоснабжения.

 Так,  по  состоянию  на  01.01.2019 г. предприятием  не  разработан  проект  зоны  санитарной  охраны  на  используемые   одиночные  скважины: п. Кирпичного завода, по ул. Высоковольтной,  по ул. Семилетки, 76,  по ул. Зерноочистительной, по ул. Логинова.
В   результате    проведенных  бактериологических    исследований   воды  из  скважин  все  пробы  воды   соответствовали  гигиеническим нормативам.

В  результате  проведенных  бактериологических  исследований   пробы  питьевой воды из разводящей   сети не  соответствовали  гигиеническим  нормативам по  следующим  показателям:  общее микробное  число из  252 проб  - 1 (0,4%)  неудовлетворительная, общие  колиформные  бактерии из  252 проб – 2 (0,8%) неудовлетворительные, термотолерантные  колиформные бактерии  из  252 проб  - 1 (0,4%) неудовлетворительная.      
 Проведены  вирусологические  исследования  25 проб  воды   - из них 1 (4%) неудовлетворительная  по  показателю Антиген  ротавируса. 
ООО «Водоканал - Ирбит» (пос.Мотозавода и микрорайон  Комсомольский)
        За период 2018 года по  производственному  лабораторному  контролю и  государственному надзору    было исследовано 73  пробы  питьевой  воды на  санитарно  -  химические  и  бактериологические   показатели   из скважин и  разводящей  сети.
        В  результате  проведенных  санитарно – химических исследований   пробы  не соответствовали   гигиеническим нормативам  по следующим показателям: запах,  мутность, железо, марганец, бор,  кремний, которые  являются загрязнителями  природного  характера.

Такие  показатели как: мутность, цветность – появляются при  транспортировке  воды,  аммиак и   аммоний – ион  – появляется  от возможного  влияния населения, при  несоблюдении  зоны  санитарной  охраны  источников  водоснабжения.

       Так,  по  состоянию  на  01.01.2019г. предприятием  не  разработан  проект  зоны  санитарной  охраны  на  используемые   одиночные  скважины:  по ул. Белинского, 10,  по ул. М.Гвардии, 50, по ул. Логинова, 22-а, по ул. Стахановская, 2-а, по ул. Комсомольская, 74-а,  Скважины II подъема (3 шт.) по ул. М.Жукова, 21-а.

      В  результате проведенных   бактериологических  исследований   воды  из  скважин   все  пробы воды   соответствовали   гигиеническим  нормативам.

      Из  разводящей сети исследовано  65 проб питьевой воды  на   бактериологические   показатели,  из  них  1 (1,53%) проба  не  соответствовала   гигиеническим нормативам по  показателям:  общие  колиформные  бактерии, термотолерантные  колиформные бактерии.

        Проведены  вирусологические  исследования  6 проб   - все  пробы  соответствовали гигиеническим  нормативам.    
АО «Регионгаз –инвест»
       Поставщиком централизованного  горячего  питьевого  водоснабжения  города Ирбит  является  АО «Регионгаз –инвест».
       За период 2018 года по  производственному  лабораторному  контролю   исследовано 17 проб  централизованной горячей воды по санитарно – химическим  и  бактериологическим    показателям на соответствие требованиям санитарных норм и правил.     
       В  результате  проведенных  санитарно – химических исследований  пробы не соответствовали    гигиеническим нормативам по следующим  показателям: мутность из  17 проб – 7 (41,17%) неудовлетворительных, железо из  17  проб  -3 (17,64%) неудовлетворительных.

         По  результатам проведенных  бактериологических исследований, в  том  числе  2-х  проб   на  легионеллы,   все  пробы  соответствовали   гигиеническим  нормативам.  
        Основными причинами  возможного загрязнения  питьевой  воды  из данных  водопроводов являются:   аварии  на  водопроводных  системах, несанкционированные подключения  частных  лиц к  центральному  водопроводу.  

Администрация МО город Ирбит

       На учете МО город Ирбит состоит 3 обустроенных родника  - за период 2018 года  из  данных источников  нецентрализованного водоснабжения  производственный лабораторный контроль не  организован.
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