ДОЗНАНИЕ В СОКРАЩЕННОЙ ФОРМЕ
Согласно ст. 223 УК РФ дознание производится в течение 30 суток со дня возбуждения уголовного дела. При необходимости этот срок может быть продлен прокурором до 30 суток. 

В необходимых случаях, в том числе связанных с производством судебной экспертизы, срок дознания может быть продлен прокурорами района, города, приравненным к ним военным прокурором и их заместителями до 6 месяцев.

Федеральным законом от 04.03.2013 N 23-ФЗ введена в Уголовно-процессуальный кодекс РФ глава 32.1 дознание в сокращенной форме.

Дознание в сокращенной форме производится на основании ходатайства подозреваемого 

Поступившее от подозреваемого ходатайство о производстве дознания в сокращенной форме подлежит рассмотрению дознавателем в срок не более 24 часов с момента его поступления. По результатам рассмотрения дознаватель выносит одно из следующих постановлений:

1) об удовлетворении ходатайства и о производстве дознания в сокращенной форме;

2) об отказе в удовлетворении ходатайства при наличии обстоятельств, препятствующих производству дознания в сокращенной форме.

Дознаватель обязан произвести только те следственные и иные процессуальные действия, непроизводство которых может повлечь за собой невосполнимую утрату следов преступления или иных доказательств.

Дознание в сокращенной форме должно быть окончено в срок, не превышающий 15 суток со дня вынесения постановления о производстве дознания в сокращенной форме.

В случае постановления обвинительного приговора по уголовному делу, дознание по которому производилось в сокращенной форме, назначенное подсудимому наказание не может превышать одну вторую максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного за совершенное преступление.

Как показывает практика, данная норма закона  внедряется в действие. Так, поступило ходатайств о расследовании уголовного дела в сокращенной форме: 2013 год – 0, 2014 год - 12, 2015 год – 25, 2016 год – 50, 11 месяцев 2017 года – 108. Все ходатайства удовлетворены. 
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