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Об особенностях распространения информации о несовершеннолетних
Роскомнадзор напомнил о недопустимости незаконного распространения в средствах массовой информации сведений о несовершеннолетних гражданах, пострадавших в результате противоправных действий, то есть подвергнувшихся преступлениям против личности, половой свободы и неприкосновенности, собственности, и интересов семьи и детства.
Федеральный Закон "О средствах массовой информации" запрещает распространение информации о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий или бездействия, которая позволяет прямо или косвенно установить его личность, включая: фамилию имя отчество и дату рождения; фото- и видеоизображения несовершеннолетнего, его родителей и иных законных представителей; аудиозапись его голоса; место его жительства, временного пребывания, учебы или работы.
Подобное закреплено в УПК РФ уголовные дела, по которым несовершеннолетний является подсудимым, либо потерпевшим подлежат рассмотрению строго в закрытом судебном заседании.

Также ГПК закрепляет закрытое судебное заседание по вопросам лишения родительских прав, ограничение родительских прав, и усыновление. Тайна усыновления охраняется уголовным законом.
Незаконное распространение информации о несовершеннолетних, подвергнутых умышленному общественно опасному деянию без согласия законных представителей является злоупотреблением свободой массовой информации. Данное нарушение закона влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 3 тыс. до 5 тыс. рублей; на должностных лиц - от 30 тыс. до 50 тыс. рублей; на юридических лиц - от 400 тыс. до 1 млн. рублей. 
Распространение в средствах массовой информации, каких либо сведений о несовершеннолетних допускается только в целях розыска пропавших несовершеннолетних и только в объеме, необходимом для достижения данной цели.
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