17.05.2018. О безопасном использовании газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд 

Правила проведения инструктажа по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд, обязанности собственников и пользователей домовладений по использованию и содержанию внутридомового газового оборудования, обязанности лиц, осуществляющих управление многоквартирными домами, оказывающих услуги и выполняющих работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах в сфере содержания газового оборудования, правила обращения с внутридомовым и внутриквартирным газовым оборудованием четко прописаны в Инструкции, утвержденной приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 5 декабря 2017 г. № 1614/пр. 
Например, Инструкция подробно регламентирует действия при обнаружении утечки газа. Так, в первую очередь необходимо немедленно прекратить пользование бытовым газоиспользующим оборудованием, перекрыть запорную арматуру (краны) на бытовом газоиспользующем оборудовании и на ответвлении к нему, в целях предотвращения появления искры не включать и не выключать электрические приборы и оборудование,  не зажигать огонь, не курить, покинуть помещение, в котором обнаружена утечка газа, и перейти в безопасное место, откуда сообщить о наличии утечки газа по телефону в аварийно-диспетчерскую службу газораспределительной организации (при вызове с мобильного телефона набрать 112, при вызове со стационарного телефона набрать 04), а также при необходимости в другие экстренные оперативные службы, и ряд других обязательных мероприятий.

Кроме того, Инструкция указывает, что лицами, ответственными за безопасное использование и содержание внутридомового газового оборудования и внутриквартирного газового оборудования, являются:

в отношении внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме - лица, осуществляющие управление многоквартирными домами, оказывающие услуги и (или) выполняющие работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах (в том числе управляющие организации, товарищества собственников жилья, жилищные кооперативы или иные специализированные потребительские кооперативы), а при непосредственном управлении многоквартирным домом собственниками помещений в многоквартирном доме - собственники таких помещений или иное лицо, имеющее полномочие, удостоверенное доверенностью, выданной собственниками помещений в многоквартирном доме;

в отношении внутридомового газового оборудования в домовладении - собственники (пользователи) домовладений;

в отношении внутриквартирного газового оборудования - собственники (пользователи) помещений, расположенных в многоквартирном доме, в которых размещено такое оборудование.

Соблюдение этих и других правил обеспечит каждому безопасное использование газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд и сохранит жизнь, здоровье и имущество.
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