С 01 мая 2018 года увеличен минимальный размер оплаты труда.

В соответствии с Федеральным законом от 07 марта 2018 года № 41-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона О минимальном размере оплаты труда» с 1 мая 2018 года размер минимального размера оплаты труда (далее по тексту МРОТ) с 9489 рублей увеличен до 11163 рублей. Сумма МРОТ увеличена на 1 674 рублей.
Величина минимальной зарплаты регулируется статьей 1 Федерального закона от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда».       От МРОТ зависит расчет множества выплат, в том числе, пособия по временной нетрудоспособности, пособия по беременности и родам, а также многочисленных социальных выплат, величина которых привязана к минимальному размеру оплаты труда.

МРОТ устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации федеральным законом и обязателен для всех организаций и индивидуальных предпринимателей, использующих наемную рабочую силу. 

Трудовой кодекс Российской Федерации (далее по тексту ТК РФ) устанавливает гарантированный минимум заработной платы, на который вправе претендовать работник. В соответствии со статьей 133 ТК РФ месячная заработная плата работника, полностью отработавшего за этот период положенную норму рабочего времени, не может быть ниже МРОТ.
В некоторых категориях трудовых отношений подразумевается, что работодатель также не обязан придерживаться МРОТ. Это, например, работа в условиях неполного рабочего дня (ст. 93 ТК РФ) и работа по совместительству (ст. 284, 285 ТК РФ). В отношении таких работников работодатель не обязан оформлять никаких дополнительных соглашений в связи с повышением МРОТ.

