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Уважаемые участники ВЭД!

В связи с планируемым в феврале 2019 года наделением Уральского таможенного поста (центр электронного декларирования) Уральской электронной таможни компетенцией по совершению таможенных операций, связанных с регистрацией таможенных деклараций и выпуском товаров, помещаемых под таможенную процедуру экспорта и классифицируемых в соответствии ТН ВЭД ЕАЭС в группе 44, при таможенном декларировании которых представляются  лицензии Минпромторга России, информируем о необходимости перераспределения наименований и количества товаров, указанных на оборотной стороне копий лицензий, между таможенными органами (структурными подразделениями) либо изменения таможенных органов (структурных подразделений), в которых планируется производить таможенное декларирование лицензируемых товаров в счет лицензии.
В соответствии с письмом ФТС России от 10.10.2018 № 01-11/64277
«О контроле за перемещением лицензируемых товаров» в случае если таможенный пост, на котором осуществляется таможенное декларирование товаров по лицензии, утрачивает в ходе реформирования правомочия по регистрации таможенных деклараций в отношении товаров, помещаемых под таможенные процедуры экспорта и выпуска для внутреннего потребления, владелец лицензии вправе обратиться в таможенный орган, поставивший лицензию на контроль, для перераспределения наименований и количества товаров по лицензии согласно пункту 12 Положения о едином порядке контроля таможенными органами ввоза на таможенную территорию Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС и вывоза с этой территории лицензируемых товаров, утверждённого Решением Комиссии Таможенного союза от 22.06.2011 № 687 (далее – Положение). 
При этом, исходя из абзаца четвертого пункта 4 Положения, владелец лицензии вправе обратиться в ФТС России для перераспределения количества и наименований лицензируемых товаров таможенным органом, в котором данная лицензия поставлена на контроль не по месту нахождения владельца лицензии, а также по вопросу передачи лицензии на контроль в иной таможенный орган. 
Также пунктом 12 Положения предусмотрено, что владелец лицензии обязан представить в таможенный орган, поставивший лицензию на контроль, новое заявление с внесенными изменениями, к которому должны прилагаться документы, предусмотренные пунктом 5 Положения с учетом названных изменений, а также заверенные таможенным органом копии лицензии, ранее не представленные в таможенный орган (структурное подразделение) при таможенном декларировании указанных в них товаров.
Подпунктом 1 пункта 10 приказа ФТС России от 31.05.2018 № 833
«Об утверждении Общего положения о таможне» таможня фактического контроля осуществляет полномочия в соответствии с установленной компетенцией в части постановки на контроль лицензий на экспорт/импорт товаров, подлежащих лицензированию при перемещении через таможенную границу Евразийского экономического союза.
В связи с вышеуказанным владельцам лицензий, выданных Минпромторгом России необходимо обратиться в таможни фактического контроля, осуществившие регистрацию лицензий, с заявлением об изменении таможенного органа на Уральский таможенный пост (центр электронного декларирования) Уральской электронной таможни и перераспределении оставшихся квот (далее – Заявление). В случае если лицензия зарегистрирована в таможне фактического контроля не по месту нахождения владельца лицензии, Заявление необходимо направлять в ФТС России.
Заявления должны быть оформлены в соответствии с пунктом 12 Положения.

Контактные телефоны должностных лиц отделения товарной номенклатуры происхождения товаров и торговых ограничений Екатеринбургской таможни: +7 (343) 359-66-72
Ханты-Мансийской таможни: +7 (3466) 49 73 50, (3466) 49 73 51
Тюменской таможни: +7 (3452) 59-72-51, (3452) 59-72-50
Челябинской таможни: +7 (351) 779-55-51, (351) 779-55-49

Дополнительно информируем о порядке уплаты таможенных и иных платежей при осуществлении таможенного декларирования товаров в Уральской электронной таможне.
1.	Для участников ВЭД, включенных в ресурс ЕЛС, в порядке, установленном приказом ФТС России от 24.08.2018 №1329 «Об апробации администрирования единого ресурса лицевых счетов плательщиков таможенных пошлин, налогов, открытых на уровне ФТС России, с применением комплекса программных средств «Лицевые счета-ЕЛС», сохраняется прежний порядок уплаты таможенных платежей.
Денежные средства перечисляются на Единый лицевой счет, открытый на уровне ФТС России, с указанием в поле «107» платежного документа (платежного поручения) кода таможенного органа «10000010».
2.	Уплата таможенных платежей участникам ВЭД, а именно: физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей и юридическими лицами, поставленными на учёт в г. Москва, Московской области, г. Санкт-Петербург, Ленинградской области, которым не открыт Единый лицевой счет,  осуществляется в следующем порядке:
- лицевой счет плательщика таможенных пошлин, налогов в Уральской электронной таможне может быть открыт двумя способами:
* таможенными органами самостоятельно (без заявления плательщика), в случае поступления денежных средств, впервые перечисленных участником ВЭД по коду таможни «10511000»;
* по заблаговременному письменному обращению плательщика - до поступления денежных средств и совершения таможенных операций; 
- при перечислении денежных средств в счет уплаты таможенных и иных платежей для Уральской электронной таможни, в поле «107» платежных поручений, а также в чеках, сформированных платежными и электронными терминалами, указывается восьмизначный код таможни «10511000».

СЛЕДУЕТ ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ! 
Осуществление перезачётов (переводов) денежных средств между лицевыми счетами участников ВЭД, открытых в разных таможенных органах, нормативными актами ФТС России,  не предусмотрено. Например: денежные средства на лицевом счете участника ВЭД, открытом в Ханты-Мансийской таможне (перечислены с указанием в поле «107» платежного поручения кода Ханты-Мансийской таможни «10505000»), не могут быть использованы для уплаты таможенных платежей в Уральской электронной таможне «10511000» и иных таможенных органах.
Авансовые платежи, ранее уплаченные и находящиеся на лицевых счетах организаций в таможнях фактического контроля, могут быть возвращены участникам ВЭД на расчетный счет, на основании письменного заявления.
Форма заявления о возврате авансовых платежей установлена приложением №1 к приказу ФТС России от 22.12.2010 № 2520 «Об утверждении форм заявления плательщика о возврате авансовых платежей, заявления плательщика о возврате (зачете) излишне уплаченных или излишне взысканных сумм таможенных пошлин, налогов и иных денежных средств, заявления плательщика о возврате (зачете) денежного залога».
Перечень документов, прилагаемых к заявлению о возврате авансовых платежей, определен статьей 122 Федерального закона Российской Федерации от 27.11.2010 № 311-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации».
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