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Пресс-релиз
19.06.2019


Дистанционные сервисы «ЭнергосбыТ Плюс»


Свердловский филиал «ЭнергосбыТ Плюс» обращает внимание, что получить консультацию специалиста, оплатить квитанцию, передать показания и документы можно без посещения офиса компании. Сделать это можно на сайте компании www.ekb.esplus.ru, в «Личном кабинете» и в мобильном приложении.

Получить консультацию специалиста и передать показания также можно по телефону контакт-центра 8 (800) 700-10-32. Операторы принимают звонки ежедневно с 8.00 до 20.00, а прием показаний в автоматическом режиме осуществляется круглосуточно.
[bookmark: _GoBack]
«Мы активно развиваем дистанционные сервисы. Сегодня наши клиенты, имеющие доступ к сети интернет, могут получить полный спектр услуг онлайн, не выходя из дома», - комментирует руководитель управления клиентского сервиса Людмила Позднякова.







Контакты для прессы:
тел.: +7 (343) 355-89-59, 355-89-22
e-mail: svd-ensb-ekb-pr@esplus.ru

«ЭнергосбыТ Плюс»
АО «ЭнергосбыТ Плюс» – объединенная энергосбытовая компания Группы «Т Плюс». В «ЭнергосбыТ Плюс» входят 15 филиалов в 16 регионах Российской Федерации. Компания имеет статус гарантирующего поставщика на территориях Свердловской, Кировской, Оренбургской областей и в Удмуртской Республике. Филиалы компании обслуживают в общей сложности более 120 тысяч лицевых счетов организаций и более 3,4 миллионов лицевых счетов физических лиц.
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