Ирбитская межрайонная прокуратура информирует: в 2020 году установлены особенности осуществления государственного и муниципального контроля.

В статью 26.2 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 01.04.2020 внесены изменения, касающиеся особенностей организации и проведения в 2020 году проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.

Так, с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно не проводятся проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных в соответствии со статьей 4 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого и среднего предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства.

Вместе с тем данная норма не распространяется на проверки, основаниями для проведения которых являются причинение вреда или угроза причинения вреда жизни, здоровью граждан, возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Кроме того, Правительству Российской Федерации предоставлено право устанавливать специальный порядок организации и проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в вышеуказанный период.
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