  ИНФОРМИРОВАНИЕ ПО ВОПРОСАМ СОБЛЮДЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

При осуществлении муниципального земельного контроля сотрудниками администрации Муниципального образования город Ирбит выявлено самовольные занятия (захват) земельных участков, путем незаконного установления металлических гаражей на земельных участках по адресу: город  Ирбит, ул. Свердлова, 16. Указанные земельные участки находятся на землях общего пользования,  и на земельном участке объекта дополнительного образования (детская музыкальная школа). Разрешение на использование данных земельных участков никем не выдавалось.
Администрация Муниципального образования город Ирбит информирует, что самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, 
подпадают под  признаки административного правонарушения, предусмотренного статьи 7.1 Кодекса Российской Федерации об административных  правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ.
Собственникам вышеуказанных металлических гаражей предлагается добровольно  перенести их на разрешенные для этого вида пользования земельные участки. 
 В противном случае администрацией будут приняты исчерпывающие меры к защите нарушенных прав на земельные участки: принудительная эвакуация (демонтаж) незаконно установленных объектов; обращение в суд о взыскании неосновательного обогащения с лиц, фактически пользовавшихся земельными участками (неуплата аренды). Кроме этого, администрация оставляет за собой право взыскания с собственников незаконно установленных гаражей денежных средств, израсходованных на их эвакуацию (демонтаж).
Собственникам гаражей необходимо срочно обратиться в отдел муниципального контроля администрации  (Свердловская область, город Ирбит, ул. Революции, 16); по тел. 6-56-04, 6-30-28.
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