Обобщение практики осуществления муниципального жилищного контроля в границах Муниципального образования город Ирбит                      за 2020 год


Органом, уполномоченным на осуществление муниципального жилищного контроля, является администрация Муниципального образования город Ирбит (отдел муниципального контроля).
Целями муниципального контроля являются:
[bookmark: _GoBack]1) проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Свердловской области в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами Муниципального образования город Ирбит;
2) предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований.
Основной задачей муниципального жилищного контроля является осуществление контроля за соблюдением юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда.
Подконтрольными субъектами муниципального жилищного контроля являются юридические лица, индивидуальные предприниматели и граждане.
Данный вид контроля в 2020 году не осуществлялся. Административный регламент осуществления  муниципального жилищного контроля утвержден постановлением администрации Муниципального образования город Ирбит от  22 января 2020 года № 69-ПА.
         Муниципальная функция – осуществление муниципального жилищного контроля включена в Перечень видов контроля, осуществляемых на территории Муниципального образования город Ирбит (постановление администрации Муниципального образования город Ирбит от 28.07.2017 №1282, в редакции постановления от 06.08.2019 № 1090-ПА).

