Ответственность за незаконную рубку елок

Свердловский межрайонный природоохранный прокурор разъясняет. В преддверии новогодних праздников необходимо помнить, что за самовольную вырубку хвойного дерева российским законодательством установлена административная и уголовная ответственность.
Статьей 8.28 КоАП РФ за незаконную рубку, повреждение лесных насаждений или их самовольное выкапывание предусмотрено наказание в виде штрафа. Если правонарушение совершено с применением механизмов, автомототранспортных средств, самоходных машин и других видов техники либо в лесопарковом зеленом поясе размер штрафа возрастет, кроме того используемая техника может быть конфискована.
Кроме того, ч. 3 ст. 8.28 КоАП РФ предусмотрена ответственность и приобретение, перевозку, хранение или сбыт заведомо незаконно заготовленной древесины.
[bookmark: _GoBack]В случае если ущерб от совершенного деяния превысит пять тысяч рублей, содеянное образует состав уголовного преступления, предусмотренного ст. 260 УК РФ. Наказание по данной статье варьируется от штрафа до лишения свободы в зависимости от размера ущерба и иных квалифицирующих признаков.


