УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта
муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории  Муниципального образования город Ирбит на 2018-2024 годы»

           На основании постановления главы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области от 28.02.2022 года № 24-ПГ «О назначении рейтингового голосования по проекта благоустройства общественных территорий Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» администрацией Городского округа «город Ирбит» Свердловской области с 15.04.2022 по 31.05.2022 г.г. было проведено рейтинговое голосование. По результатам которого, начиная с 2023 года планируется комплексное благоустройство Березовой рощи по ул. Свердлова, 19-А в г. Ирбит.
            В связи с чем, администрация  Городского округа «город Ирбит» Свердловской области уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории  Муниципального образования город Ирбит на 2018-2024 годы».
[bookmark: _GoBack]            Проект Муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории  Муниципального образования город Ирбит  на 2018-2024 годы» размещен на официальном сайте администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Городская среда – Формирование комфортной городской среды -  Муниципальные программы».
            Срок проведения общественного обсуждения: начало 10 июня 2022 года, окончание 10  июля  2022 года.
Предложения к проекту муниципальной программы формирования современной городской среды на территории на территории  Муниципального образования город Ирбит принимаются:
- в письменной форме на бумажном носителе, направленном в отдел организационной работы и документообеспечения Муниципального образования город Ирбит, кабинет  № 24, посредством почтового отправления по адресу: 623850, г. Ирбит, ул. Революции, дом 16, или на адреса электронной почты отдела городского хозяйства администрации: ogkh-irbit@mail.ru;
- на личном приёме главы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, первого заместителя главы администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, курирующего реализацию данного проекта муниципальной программы, согласно их графикам приёма.
По рабочим дням с понедельника по четверг: с 8 ч. 30 мин до 12 ч. 00 мин. и с 13 ч. 00 мин. до 16 ч. 00 мин., в пятницу: с 8 ч. 30 мин до 12 ч. 00 мин. и с 13 ч. 00 мин. до 15 ч. 00 мин.

Контактные лица по вопросам направления предложений: начальник отдела городского хозяйства администрации ГО город Ирбит – Гладкова Ольга Валерьевна, контактный телефон 8(34355) 6-56-04, ведущий специалист отдела городского хозяйства администрации МО город Ирбит – Мамаева Светлана Александровна, контактный телефон 8(34355) 6-29-17, адрес: г. Ирбит, ул. Революции, дом 16, каб. № 17 и 11.
 


