В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации налоговая база по налогу на недвижимое имущество определяется исходя из его кадастровой стоимости.

В соответствии с Законом Свердловской области от 26 марта 2019 г. N 23-ОЗ, единой датой начала применения на территории Свердловской области порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения по этому налогу является 1 января 2020 года.
В 2022 году на территории Свердловской области проводится очередная кадастровая оценка земельных участков. 
Для того, чтобы граждане, проживающие на территории Свердловской области, могли ознакомиться с проектом отчета об итогах государственной кадастровой оценки земельных участков и своевременно представить свои замечания, указанный проект размещен в сети Интернет по адресу: https://rosreestr.gov.ru/wps/portal/cc_ib_svedFDGKO.
 Замечания к проекту отчета могут быть представлены любыми лицами в государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Центр государственной оценки» в течение срока его размещения в фонде данных любым удобным способом: лично, почтовым отправлением, через Интернет.

Почтовый адрес ГБУ: 320014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, д. 13.

Тел.: (343) 311-00-66, тел. горячей линии: (343) 311-00-66 (доб. 248).
Адрес электронной почты: info@cgko66.ru; адрес официального сайта в сети Интернет: www.cgko66.ru.

Прошу Вас ознакомить жителей муниципального образования с данной информацией в целях своевременного внесения изменений в проект отчета об итогах государственной кадастровой оценки земельных участков, расположенных на территории Свердловской области.
