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УВАЖАЕМЫЕ

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!
При направлении налоговой отчетности в электронном виде предлагаем воспользоваться бесплатным функционалом по информационному обслуживанию налогоплательщиков, который предоставляет возможность в укороченные сроки и качественно получать информацию по показателям расчетов с бюджетом в целом и в разрезе налогов.

Получение государственных услуг в электронном виде позволит Вам своевременно погасить образовавшуюся задолженность по налогам (страховым взносам) или вернуть сумму излишне уплаченного налогового платежа.

Направить запросы на представление справки о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам и об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, а также на получение акта сверки по налогам, сборам, пеням, штрафам можно как с помощью  программного обеспечения оператора электронного документооборота, так и используя функциональные возможности Личных кабинетов налогоплательщика (для физического лица, индивидуального предпринимателя и юридического лица) сайта ФНС России (www.nalog.gov.ru).

Ведите бизнес в электронном виде – это сэкономит время для его развития и общения с близкими людьми.
