ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН ПРИ ПОДКЛЮЧЕНИИ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ К ГАЗОВЫМ СЕТЯМ
В соответствии с подпунктом 2 статьи 3 Закона Свердловской области от 29 октября 2007 г. № 126-ОЗ "Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области" (далее 126-ОЗ) отдельным категориям граждан предоставляются социальные гарантии в форме компенсации 90 процентов затрат на подключение (технологическое присоединение) жилых помещений к газовым сетям и приобретение предусмотренного в перечне, утвержденном Правительством Свердловской области, бытового газового оборудования и (или) оборудования внутренней системы отопления, но не более максимальных предельных размеров этой компенсации.
К заявлению о предоставлении социальных гарантий в форме частичной компенсации затрат в обязательном порядке прилагается договор о подключении (технологическом присоединении) жилого помещения к газовым сетям.
"Подключение (технологическое присоединение)" - совокупность организационных и технических действий, включая врезку и пуск газа, дающих возможность использовать газ для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд, осуществления предпринимательской (профессиональной) деятельности (определение в редакции постановления Правительства РФ от 13 сентября 2021 г. № 1547 "Об утверждении Правил подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации").
	Таким образом, социальные гарантий в форме частичной компенсации затрат предоставляются только при установлении факта подключения (технологического присоединения) жилого помещения к газовым сетям.
	Замена газового оборудования в многоквартирных домах, ранее подключенных к сетям газораспределения, не подлежит компенсации в рамках 126-ОЗ.	
За консультацией можно обратиться в Управление социальной политики по месту жительства по телефонам:
г.Ирбит – (34355) 6-21-35;
с.Байкалово – (34362) 2-12-75;
[bookmark: _GoBack]с.Туринская Слобода – (34361) 2-13-71


