
Детализированный прогноз
возникновения чрезвычайных ситуаций на территории
Свердловской области на 13 февраля 2024 года

ПРОГНОЗИРУЕМАЯ ОБСТАНОВКА
1.1. Метеорологический прогноз: прогнозируются неблагоприятные метеорологические явления, обусловленные сильными осадками в виде снега, метелью, порывами ветра до 14 м/с.
Общий прогноз погоды: облачно с прояснениями, ночью местами небольшой снег, в горах до умеренного, днем снег, местами сильный, метели. Ветер южной четверти с переходом во второй половине дня на северную четверть 4-9 м/с, днем порывы до 14 м/с. Температура воздуха ночью -14,-19°, при прояснении до -24°, днем -6,-11°, на севере -15,-20°.
1.3. В связи с неблагоприятными метеорологическими явлениями прогнозируются следующие риски:
[bookmark: _GoBack]Риск схода снежных и снего-ледяных масс, обрушения кровельных конструкций под тяжестью снежных и снего-ледяных масс, получения травм населением, повреждения имущества граждан, срыв внешних коммуникаций.
Риск возникновения происшествий и ЧС на объектах ТЭК и ЖКХ:
Прогнозируются аварийные ситуации (при сильных осадках в виде снега и мокрого снега, метелях, налипаниях мокрого снега на проводах, гололедом) на объектах ТЭК и ЖКХ, порывы линий электропередач, обрывы технических проводов связи, возможен выход из строя оборудования, которое может повлечь кратковременные нарушения в работе электроэнергетических систем районов и нарушения в работе базовых станций сотовой связи операторов. 
Риск ограничения движения и ДТП:
Возможно ухудшение дорожной обстановки в связи с ожидаемыми погодными условиями на автомобильных дорогах области (при сильном снеге, метелях), а также вследствие не соблюдения правил дорожного движения и нарушений в работе автомобильного транспорта существует вероятность возникновения ДТП на участках дорог регионального назначения.


