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Раздел 1. Экономическое развитие

Основной задачей укрепления и развития экономики Городского округа «город Ирбит» Свердловской области является модернизация, реконструкция и техническое перевооружение производств, замена основных фондов, внедрение высокотехнологичных производств, обеспечивающих производство современной конкурентоспособной продукции, повышение энергоэффективности и энергосбережения производства.

За 2023 год  получено прибыли предприятиями и организациями в сумме 1133,8 млн. рублей, что в 2 раза выше уровня 2022 года (483,8 млн. рублей).

Отгрузка товаров собственного производства предприятий за 2023 год увеличилась на 12,8 % к уровню 2022 года и составила 11 976,6 млн. рублей, в том числе в обрабатывающих производствах 10 266,3 млн. рублей, рост к прошлому году на 13,2 %. Отгрузка за 2020 год – 11 649,4 млн. рублей, 2021 год – 10 232,6   млн. рублей, 2022 год – 10 617,2 млн. рублей.  К концу 2026 года планируется увеличение показателя до 12 709,7 млн. рублей. 

Среди крупных и средних предприятий ГО город Ирбит наибольшую долю в объемах по-прежнему занимают:

АО «Ирбитский молочный завод», оборот предприятия составил 6 747,0 млн. рублей, рост к 2022 году на 4 %; 

ОАО «Ирбитский химико-фармацевтический завод», оборот предприятия составил    3 161 млн. рублей, рост к 2022 году на 39,6 %; 

ООО ПК «Ирбитский мотоциклетный завод», оборот предприятия составил        199,2 млн. рублей, снижение к 2022 году на 57 %. 

Отгрузка товаров собственного производства предприятий, млн. руб.
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Основные приоритеты социально-экономического развития Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на долгосрочную перспективу: 
1. Развитие и модернизация промышленных предприятий.
2. Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства.
3. Повышение инвестиционной привлекательности города.
4. Повышение эффективности и обеспечение надежности функционирования жилищно-коммунального комплекса и систем жизнеобеспечения. 

5. Сокращение аварийного жилищного фонда; обеспечение темпов жилищного строительства. 

6. Улучшение жилищных условий граждан.
7. Развитие и обеспечение сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

8. Обеспечение развития системы образования и культуры.

9. Создание условий для развития физической культуры и спорта.

10. Формирование позитивного имиджа города, повышение уровня конкурентоспособности совокупного туристского продукта территории.
Стратегия социально-экономического развития Городского округа «город Ирбит» Свердловской области утверждена 25 октября 2018 года решением Думы Муниципального образования город Ирбит № 90.

Также утверждена комплексная программа «Развитие Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» на 2018-2025 годы, координатором которого является Министерство инвестиций и развития Свердловской области. (Постановление Правительства Свердловской области № 977-ПП от 26.12.2018 года).
26.09.2023 Губернатором Свердловской области утвержден План основных мероприятий по улучшению показателей социально-экономического развития Городского округа «город Ирбит» Свердловской области и подготовке к проведению празднования 400-летия основания города Ирбита, который включает в себя 2 этапа: 2023–2027 годы и 2028–2031 годы соответственно. 

1.1. Развитие малого и среднего предпринимательства
Одним из приоритетных направлений в развитии экономики города является малый бизнес, который охватывает все сферы деятельности: промышленность, строительство, транспорт, торговля, услуги, туризм.
На территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области зарегистрировано субъектов малого предпринимательства: на 01.01.2021 года - 1199 субъектов, 01.01.2022 года – 1216 субъектов, 01.01.2023 года – 1188 субъектов.  По данным единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства число субъектов малого предпринимательства на 01.01.2024 года – 1213 субъектов, и 1730 самозанятых, в которых занято более 9,0 тыс. человек, это 46,1 % от общего числа экономически активного населения города и 52,4 % от численности занятых в экономике. 

Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составляет: 2020 г. – 326,6; 2021 г. – 341,9; 2022 г. – 333,8; 2023 г. – 332,3.  К концу 2026г.  планируемое значение – 333,0 субъекта на 10 тыс. человек населения.

Количество субъектов малого предпринимательства в расчете

на 10 тыс. человек населения
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Основной формой финансовой помощи малому предпринимательству является система микрокредитования. В 2023 году Фондом поддержки малого предпринимательства Муниципального образования город Ирбит выдано 31 займ СОФПП, на сумму - 51 149 000 рублей; 28 СМСП, в т.ч. 1 самозанятому. В 2023 году продолжалась реализация мероприятий подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года» муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года», объем финансирования подпрограммы составил 1 млн. 500 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.

Фондом оказывалась консультационная и финансовая поддержка субъектам малого предпринимательства:

- оказаны консультационные услуги 125 субъектам малого и среднего предпринимательства по различным вопросам финансово-хозяйственной деятельности;

- проведение мероприятий, направленных на развитие молодежного предпринимательства – «Школа бизнеса», количество участников – 35;

- субсидии за участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях получили 12 СМСП;

- проведено два торжественных мероприятия: «День российского предпринимательства» и «День работников торговли и общественного питания»;

- проведен Городской этап конкурса им. П.А. Столыпина «Лучший предприниматель Свердловской области - 2023», приняло участие  17 участников;

-  проведен конкурс по определению лучших образцов продовольственных товаров среди участников межрегиональной выставки-ярмарки «Ирбитская ярмарка», приняло участие  25 участников.

 В 2023 году проведено 2 заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства. 
На период 2024-2026 годы будет продолжена реализация мероприятий подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2026 года» муниципальной программы «Повышение инвестиционной привлекательности Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2026 года». Плановое значение объема финансирования подпрограммы на 2024 год составляет 1 600 тыс. рублей за счет средств местного бюджета.  


1.2. Инвестиционная деятельность
Важным направлением деятельности администрация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области считает создание на территории города благоприятных условий для осуществления инвестиционной деятельности. 

За 2023 год объем инвестиций по полному кругу предприятий и организаций города за счет всех источников финансирования по предварительным данным составил 927,4 млн. рублей, рост на 6,2 % к уровню 2022 года.  

За 2023 год объем инвестиций в основной капитал крупными и средними предприятиями города составил 396,5 млн. рублей.
На территории города Ирбита в 2023 году реализовывалось 33 инвестиционных проектов: 

- техническое перевооружение и модернизация производства; реконструкция и автоматизация производственного и технологического оборудования в цехе № 1 на АО «Ирбитский молочный завод»; 
            - техперевооружение цеха таблетирования (приобретение технологического оборудования); капитальный ремонт склада; ремонт участка в соответствии требованиям Правил надлежащей производственной практики на ОАО «Ирбитский химико-фармацевтический завод»;
           - совершенствование конструкции мотоцикла; модернизация технологии металлообработки; автоматизация технологии гибки труб; модернизация производственной  площадки; разработка, испытание новых видов продукции на ООО «ПК Ирбитский мотоциклетный завод»;
            - модернизация оборудования для производства масла рапсового или соевого; приобретение автомобилей и полуприцепов для доставки комбикормов; приобретение автопогрузчика вилочного для погрузочно-разгрузочных работ в цех БВМД; ремонт бокса для грузовых автомобилей; капитальный ремонт склада 

 на АО «Ирбитский комбикормовый завод»; 
- строительство склада; строительство цеха; строительство мостового подвесного балочного крана; установка лазерной резки листовых металлов; установка окрасочная; спецоснастка; приобретение оборудования на ООО «НПП Антэкс»;
- техническое перевооружение, внедрение нового оборудования и технологий на ООО «Ирбитский завод спецтехники»;

- замена установки для сварки трубы высокой частоты  EFD; покупка и монтаж АВЧС Велдак 700; покупка и монтаж АВЧС – 1200 кВт; покупка и установка программного обеспечения на гидротест на ООО «Ирбитский трубный завод «Металлинвест».

Бюджетные инвестиции:

- выполнение работ по сохранению объекта культурного наследия регионального значения «Здание драматического театра им. А.Н. Островского»;

- строительство объекта жилого комплекса по адресу: г. Ирбит, ул. Маршала Жукова, 15;

- строительство многоквартирного жилого дома по адресу: г. Ирбит, ул. Орджоникидзе, 79 а;

- проектирование и ремонт  объектов инфраструктуры на территории МАОУ ДО ЗОЛ «ООЦ «Салют»;

- строительство здания дошкольного образовательного учреждения на 270 мест, расположенного по адресу: Свердловская область, город Ирбит, ул. Маршала Жукова, д.33-а;

- проведение работ по сохранению объектов культурного наследия – зданий МБОУ «Школа №1».

            Ежегодно актуализируется инвестиционный паспорт города, который размещен на официальном сайте администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области и  инвестиционном портале Свердловской области. Проводится работа по формированию базы данных инвестиционных площадок и инвестиционных проектов.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя: в 2020 году – 13 488 рублей, в 2021 году – 12 450 рублей, в 2022 году – 14 233 рублей, в 2023 году – 10 848 рублей. Планируемое значение на 2024-2026 годы – 
11 600 рублей.
Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя, рублей
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1.3. Деятельность  в отношении автомобильных дорог местного значения 

и обеспечение безопасности дорожного движения

В целях создания благоприятных условий для проезда и улучшения внешнего вида города на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в 2023 году действовала муниципальная программа "Развитие транспортного комплекса Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года». Выполнены работы по ремонту дорог общей площадью 27,214 тыс. квадратных метров  по следующих участках:

- ул. Заводская;

- ул. Маршала Жукова, 

-ул. Островского от ул. Орджоникидзе до ул. Свободы, 

-ул. Елизарьевых от ул. Советская до ул. Пролетарская) 

-ул. Комсомольская (участок вдоль жилого многоквартирного дома № 20 по ул.Жукова);

-ул. Ленина (участок от ул.Карла Маркса до ул.Кирова ).

Проведен ямочный ремонт  на 21 улицах города  площадью 6 тысяч 670 квадратных метров.
На содержание дорог  направлено 52 млн.670 тыс. рублей.

По муниципальным контрактам в целях обеспечения безопасности дорожного движения, содержания автомобильных дорог выполнены работы  по содержанию 122 км автодорог:

- расчистка автодорог механизированным способом в зимний период;

- подсыпка проезжей части  противогололедными материалами;

- скашивание травы с обочин автодорог 881 тыс. кв. м.; 

-разметка проезжей части сплошной и прерывистой линиями, разметка пешеходных переходов;

- ежедневное обслуживание 27 светофорных объектов и 62 остановки общественного транспорта;

- исправление профиля оснований щебеночных без добавления нового материала                          50 тыс. кв. м. на улицах: ул.Логинова, Дорожная, дорога от ул.Комсомольская, ул.Садовая        ул.8 Марта, ул. Дорожная, ул. Степана Разина, пересечение улиц Профсоюзная и ул.Рабочая, дорога от ул.Логинова до ул.Комсомольская;

- исправление профиля оснований щебеночных с добавлением нового материала                     23 тыс. кв.м.  на улицах: ул.Мамина Сибиряка, ул.Школьная, ул.Мотоциклетная, ул.Кутузова, ул.Чернышевского, ул.Стекольщиков, ул.Суворова, ул.Высоковольтная, ул.Кирпичного завода, ул.Камышловская, ул.Богдана Хмельницкого, ул.Октябрьская.

Приобретены три трактора на сумму 5 млн.371 тыс. рублей. 
В 2023 году начаты работы по муниципальному контракту «Реконструкция участка автомобильной дороги ул. Советская, д. 100/30 на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» общей протяженностью 1,85 км. 

В 2023 году начаты работы по муниципальному контракту «Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Ницинская, ул. Елизарьевых и ул. Калинина в г. Ирбите Свердловской области» общей протяженностью 1,17 км.    

Разработана проектно-сметная документация по объекту «Капитальный ремонт железобетонного моста через реку Ница по улице Азева в городе Ирбит Свердловской области» на сумму 5 млн. рублей.

Начаты работы по разработке проектно-сметной документации «Капитальный ремонт участка автомобильной дороги ул. Советская на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» (участок от ул. Революции до железнодорожного переезда, протяженностью 1,6 км) на сумму 8 млн. 500 тыс.рублей, работы будут завершены в 2024 году.

Выполнены работы по поставке и установке 6 остановочных комплексов по ул. Логинова на общую сумму 2 млн. 429 тыс. рублей.         
   В дальнейшем основные усилия будут сосредоточены на выполнении работ по содержанию, ремонту, капитальному ремонту автомобильных дорог муниципалитета; проектировании и строительстве (реконструкции) автомобильных дорог; предоставление муниципальных услуг с использованием современных информационно-телекоммуникационных технологий; предоставление субсидий на возмещение затрат организациям, оказывающим услуги по организации транспортного обслуживания населения на территории города и проведение мероприятий по повышению безопасности дорожного движения.

1.4. Денежные доходы населения
Доходы населения представляют собой важный социально-экономический показатель уровня жизни.

По данным статистики среднемесячная начисленная заработная плата крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составляет: за 2020 год – 37 082 рублей; за 2021 год – 38 849,1 рублей; за 2022 год – 43 075,1 рублей; за 2023 год – 48 296,5 рублей. 
В дальнейшем сохранится тенденция роста основных составляющих денежных доходов, что связано с положительной динамикой реальной заработной платы и доходов от предпринимательской деятельности, сохранением мер социальной защиты населения и отдельных его категорий.


Прогнозные оценки среднемесячной заработной платы на 2024-2026 годы увеличены исходя из текущей динамики развития экономики и с учетом инфляции. Плановое значение среднемесячной заработной платы крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составит к концу 2026 года 55 909,23 рублей.
Уровень заработной платы крупных и средних предприятий и 
некоммерческих организаций, рублей
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Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2020 году – 24 945,6 рублей; в 2021 году – 26 415,7 рублей; в 2022 году - 28 783,6 рублей; в 2023 году – 33 762,50 рублей.
Плановое значение показателя по среднемесячной заработной плате работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к концу 2026 года – 36 853,51 рублей.

Уровень заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, рублей
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Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений: в 2020 году – 35 139,8 рублей; в 2021 году – 35 906,6 рублей; в 2022 году – 39 522,2 рублей; в 2023 году – 46 551,10 рублей. Плановое значение показателя к концу 2026 года по среднемесячной заработной плате работников муниципальных общеобразовательных учреждений – 51 038,4 рублей.
Уровень заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений, рублей
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Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей образовательных учреждений в 2020 году – 39 534,7 рублей; в 2021 году – 40 208,8 рублей; в 2022 году – 44 963,8 рублей; в 2023 году – 53 238,6 рублей.  Плановое значение показателя к концу 2026 года по среднемесячной заработной плате учителей муниципальных образовательных учреждений – 58 886,2 рублей.
Уровень заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, рублей
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Повышение заработной платы работников учреждений культуры регулируется в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: муниципальных учреждений культуры и искусства в 2020 году – 36 676,8 рублей; в 2021 году – 39 753,7 рублей; в 2022 году – 46 006,1 рублей; в 2023 году – 49 480,20 рублей.
На период 2024-2026 годы плановое значение показателя останется на достигнутом уровне.  
Уровень заработной платы работников учреждений 

культуры и искусства, рублей 
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Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2020 году – 24 766,4 рублей; в 2021 году – 25 796,7 рублей; в 2022 году – 27 823,6 рублей; в 2023 году – 30 952,8 рублей.  На период 2024-2026 годы значение показателя останется на достигнутом уровне.
Уровень заработной платы работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта, рублей 
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Мероприятия, планируемые на 2024-2026 годы, направленные на экономическое развитие Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, а также отраженные в проекте комплексной программы «Развитие Городского округа «город Ирбит» Свердловской области» на 2018–2025 годы: содействие в развитии малого и среднего предпринимательства; взаимодействие с предприятиями, осуществляющими инвестиционную деятельность на территории ГО город Ирбит, а именно: АО «Ирбитский молочный завод, ОАО «Ирбитский химико-фармацевтический завод», ООО «ПК Ирбитский мотоциклетный завод», ООО «Уромгаз-Ирбит»,  ООО «Ирбитский трубный завод «Металлинвест», ООО «Инструментальное производство», ООО «Ирбитский завод Спецтехники», АО «Регионгаз-инвест» и др.

Раздел 2. Дошкольное образование

По состоянию на 31.12.2023 года сеть учреждений дошкольного образования Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  включает в себя 20 дошкольных образовательных учреждений, охватывая  2133 детей, что составляет 95,8 % от общего количества детей в возрасте от 1,5 года до 7 лет, проживающих в Городском округе город Ирбит.
Достойно выглядят результаты системы в части деятельности по обеспечению доступного дошкольного образования:
- сохраняется показатель 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет (Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» в части достижения 100 % доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет);
- сохранился процент доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования – и составляет 91%. В очереди остаются дети, родители которых приняли решение о зачислении в детские сады на следующий учебный год.
Развитие системы дошкольного образования в среднесрочной перспективе будет ориентировано на выполнение поставленных задач в рамках подпрограммы 1 «Развитие системы дошкольного образования в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2026 года»:

1) обеспечение достижения доступности дошкольного образования;

2) создание условий для сохранения здоровья и развития детей дошкольного возраста  в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области;

3) приведение материально-технической базы образовательных организаций системы дошкольного образования ГО город Ирбит в соответствие с современными требованиями к условиям реализации государственных образовательных стандартов.
Доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 91 % в общей численности детей этого возраста. По прогнозным данным на 2024-2026 годы показатель к концу 2026 года достигнет 100%. 
Доля детей в возрасте от одного года до шести лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения,  составляет 9%. Планируется снижение показателя до 0 % к концу 2026 года.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2023 году составляет 15% (2022 год – 20%) . С целью снижения данного показателя планируется ежегодное проведение ремонта в дошкольных образовательных учреждениях, до 2026 года планируемая доля показателя 10%. 
Основными задачами в сфере дошкольного образования Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на период 2024-2026 годы являются: обеспечение достижения доступности дошкольного образования; создание условий для сохранения здоровья и развития детей дошкольного возраста; приведение материально-технической базы образовательных организаций системы дошкольного образования Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в соответствие с современными требованиями к условиям реализации государственных образовательных стандартов.

Раздел 3. Общее и дополнительное образование

3.1. Общее образование

В настоящее время в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области обеспечено стабильное функционирование системы образования и созданы предпосылки для ее дальнейшего развития, а именно:

1) сохранены и улучшаются материальные и организационные условия для обучения;

2) система образования продолжает осуществлять социальные функции обучения, воспитания подрастающих поколений;

3) осуществляется усиление системы мер по сохранению и укреплению кадрового потенциала системы образования;

4) ежегодно в бюджете муниципалитета предусматриваются средства на повышение заработной платы работников образовательных организаций.

Задачи, поставленные перед системой образования:

1. Совершенствование условий для реализации Федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного, начального, основного и среднего общего образования, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья.

2. Создание условий для повышения качества реализации дополнительных образовательных программ.
3. Развитие практики использования сетевого взаимодействия с целью создания оптимальных условий для работы с одаренными детьми, в том числе через развитие сетевых педагогических сообществ, пространства для совместной работы учителей, обмена опытом, проведения совместных исследований и т.д.

4. Обеспечение доступности дошкольного образования путем реализации вариативных форм для создания равных стартовых возможностей обучения детей в начальной школе.

5. Реализация мероприятий программы по созданию новых мест в общеобразовательных организациях, дошкольных образовательных организациях

6. Совершенствование условий для отдыха и оздоровления детей.

7. Совершенствование условий для формирования независимой оценки  качества деятельности образовательных учреждений.

8. Совершенствование материально-технической базы образовательных организаций.

Задачи были решены благодаря целенаправленной   системной работе  всех  субъектов  образования.
Одно из основных направлений работы Управления образованием – создание качественных условий для организации образовательного процесса, в том числе и путем привлечения областных и федеральных средств. 
Количество муниципальных общеобразовательных учреждений на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области – 8. Все 100 % учреждений соответствуют современным требованиям обучения.
В 2023 году в городе Ирбите государственную итоговую аттестацию (далее - ГИА) проходили 103 ученика 11-х классов и 428 учеников 9-х классов, в том числе в форме ГВЭ 35 учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Все учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, сдававшие ГВЭ, получили аттестаты об основном общем образовании.
Успешно прошли ГИА и получили аттестаты об основном общем образовании 419 учащихся.

Обязательные экзамены по русскому языку и математике сданы успешно всеми выпускниками 11-х классов. Все 103 человека получили аттестаты о среднем общем образовании, из них 11 человек – аттестаты с отличием. Это ученики школ МАОУ «Школа № 8», МАОУ «Школа № 9», МАОУ «Школа № 10», МАОУ «Школа № 13», МАОУ «Школа № 18».
Для проведения ГИА в городе был организован один пункт проведения единого государственного экзамена: МАОУ «Школа № 10». Для проведения ГИА было оборудовано 13 аудиторий, из них две аудитории на первом этаже для детей с ОВЗ. Видеонаблюдение в режиме он-лайн осуществлялось из каждой аудитории и штаба.
Государственная итоговая аттестация по программам основного общего образования проводилась в школах №№ 13, 18. Каждый ППЭ – это целый этаж или часть здания с необходимым количеством аудиторий и штабом. Видеонаблюдение осуществлялось в режиме он-лайн и офф-лайн. 

Основной и дополнительный периоды проведения государственной итоговой аттестации в городе Ирбите прошли без технологических сбоев, с соблюдением Порядков проведения ГИА в 9-х и 11-х классах
Соответственно, доля выпускников образовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников составляет 0%. Планируемое значение на 2024-2026 годы составит 0%. 
Проведение капитального ремонта образовательных учреждений в городе Ирбите остается одним из приоритетных направлений при реализации областных и муниципальных программ и проектов. Это связано с тем, что из восьми зданий образовательных учреждений шесть зданий являются 1960-1970 годов постройки, а пять – постройки XIX века, из которых три является памятниками архитектуры, все здания требуют капитального ремонта и приведения в соответствие с требованиями санитарного и пожарного законодательства.

В соответствии с Муниципальной программой «Развитие системы образования в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года», утвержденной постановлением администрации Муниципального образования город Ирбит от 13 ноября 2019 года № 1740-ПА, предусмотрено мероприятие по реставрации зданий МБОУ «Школа № 1», мероприятие по капитальному ремонту МБДОУ «Детский сад № 2».
В МБОУ «Школа № 5» выполнены работы по текущему ремонту гардероба, крылец, дверных проемов, в МАОУ «Школа № 9» выполнены работы по текущему ремонту второго этажа, ремонту системы электроснабжения, системы противопожарной защиты, технологическому присоединению и подключению к горячему водоснабжению.

В МАОУ ДО «Ирбитская спортивная школа» проведены работы по текущему ремонту фасада здания спортивного комплекса «Победа».
В 2023 году проведены ремонтные работы в загородном лагере «Салют»: ремонт двух корпусов бывшего лагеря «Дружба», частичный ремонт ограждения, ремонт и утепление фасада здания главного корпуса.

            Основным механизмом реализации подпрограммы 2 «Развитие системы общего образования в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года» является проведение капитального ремонта основных конструктивных элементов зданий муниципальных общеобразовательных учреждений. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений: 2020 год – 25%, 2021 год – 37,5%, 2022 год – 35,5%, 2023 год – 37,5%. К концу 2026 года планируемая доля показателя 12,5%.
Медицинские кабинеты всех школ имеют лицензию. В школах имеются фильтры для очистки и обеззараживания воды ультрафиолетовым излучением. Во всех общеобразовательных организациях имеется система видеонаблюдения, кнопки тревожной сигнализации, все в исправном состоянии и находится на обслуживании. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в образовательных учреждениях составляет: 2019-2021 годы – 50,2%; 2022 год - 51%; 2023 год 51,2% - в последующие до 2026 года – 52-53%.
Доля обучающихся, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся: 2020 год – 2%, 2021 год – 6%, 2022 год- 11%, 2023 год – 10%. На плановый период 2024-2026 годы доля обучающихся, занимающихся во вторую смену, может составить 0%.
Расходы бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях: 2020 год – 81,6 тыс. рублей; 2021 год – 94,9 тыс. рублей; 2022 год – 106,1 тыс. рублей; 2023 год – 123,4 тыс. рублей. К 2026 году расходы планируются до 135,1 тыс. рублей на 1 обучающегося.
В целях обеспечения качественных условий для эффективного функционирования системы общего образования в  рамках подпрограммы 2 «Развитие системы общего образования в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2026 года» запланированы следующие мероприятия:
1. капитальный ремонт, приведение в соответствие с требованиями пожарной безопасности и новых санитарных;
2. организация предоставления общего образования и создание условий для содержания детей в муниципальных образовательных организациях; 
3. осуществление мероприятий по организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях;
4.  обеспечение бесплатного проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатного проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы;
  5. строительство детского дошкольного образовательного учреждения – МАДОУ «Детский сад № 29» на 270 мест, по адресу: Свердловская область, г. Ирбит, ул. Маршала Жукова, 33а.
Одной из приоритетных задач в сфере образования – не снижать достигнутый высокий уровень знаний выпускников школ города по результатам итоговой аттестации и количеству золотых медалистов. 

3.2. Дополнительное образование
Дополнительное образование является важнейшей составляющей системы непрерывного образования. Задача школьной системы дополнительного образования – держать двери своего учреждения открытыми для детей, двери, за которыми живут радость творчества и уважение личности ребенка.
В рамках подпрограммы 3 «Развитие системы дополнительного образования, системы отдыха и оздоровления детей и подростков в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2026 года» запланированы мероприятия:
1) организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных организациях дополнительного образованиях;
2) организация отдыха и оздоровления детей и подростков;
3) организация отдыха детей в каникулярное время.
Самыми массовыми направлениями в системе дополнительного образования, подведомственной Управлению образованием творчество и спорт, в которых занимается 1 100 и 1 000 детей соответственно. Особо востребованы детьми такие направления как: хореография, борьба самбо, легкая атлетика, музыкально-хоровая студия, робототехника, хоккей, спортивная гимнастика, изобразительное искусство, футбол и т.д.
Одной из главных задач программы является обеспечение доступного дополнительного образования. В связи с этим, а также в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», целевым ориентиром выполнения поставленной задачи будет являться увеличение доли детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, в общей численности детей этой возрастной группы: 2020 год – 76%, 2021 год – 76%, 2022 год – 76%, 2023 год – 80%.  К концу 2026 года по прогнозным данным показатель составит 83,9 % . 
Обеспечение оздоровления детей и подростков, защита их прав и подготовка к полноценной жизни в обществе является одним из важнейших принципов муниципальной политики в интересах детей. Организация отдыха и оздоровления детей – важнейшая социальная задача, требующая особого внимания и консолидации усилий всех участников процесса социального становления детей и подростков.
Организация отдыха и оздоровления детей и подростков в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области осуществляется на базе загородного оздоровительного лагеря стационарного типа МАОУ ДО ЗОЛ «ООЦ «Салют». 
Актуальность подпрограммы 3, ее цели и задачи определяются исходя из наличия нерешенных проблем детства. Подпрограмма призвана обеспечивать формирование целостной системы организации отдыха и оздоровления детей и подростков, гарантируя каждому ребенку полноценный и безопасный отдых и оздоровление, способствуя развитию творческого потенциала, а также предупреждению безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.
При поэтапной реализации подпрограммы до 2026 года планируется достижение следующих результатов: 
- создание условий для сохранения инфраструктуры отдыха и оздоровления детей;
- создание условий для духовного, нравственного и физического развития детей во время пребывания в учреждениях отдыха и оздоровления, формирование основы здорового образа жизни;
- разработка и внедрение новых образовательных программ, в том числе по формированию здорового образа жизни, профилактике рискованного поведения у детей и подростков; 

- обеспечение комплексной безопасности детей в период пребывания в учреждениях отдыха и оздоровления детей и подростков;

- создание системы информирования населения о предоставлении услуг оздоровления, отдыха и занятости детей Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

Раздел 4. Культура

На территории города Ирбита осуществляют деятельность 4 муниципальных учреждения культуры. 

В целях создания  условий для устойчивого развития культуры  и искусства на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области действует муниципальная программа «Развитие сферы культуры в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года».
В 2023 году прошла XXI Межрегиональная выставка-ярмарка «Ирбитская ярмарка».

Ежегодно расширяется география участников «Ирбитской ярмарки», сюда съезжаются из разных регионов Российской Федерации и стран СНГ, и, соответственно, увеличивается ассортимент и разнообразие товаров народного потребления и пищевой продукции, а также и оборот ярмарки. В 2023 году зарегистрировано более 900 участников, в том числе участников торговли – 333, участников фестиваля «Город мастеров» – 560 и 10 участников, представителей зарубежья. Присутствовали участники 8 республик и 29 регионов Российской Федерации. Свердловскую область представляли 180 участников торговли и 302 мастера.

Ярмарку за три дня посетило более 47 тысяч ирбитчан, туристов и гостей города. 

За три дня ярмарки общее количество посещений всех музеев города составило 4 978 человек, было организовано 199 экскурсий. Кроме этого, экспозицию мотоциклов Ирбитского государственного музея мотоциклов, размещенную на торговой площади посетило более 5000 зрителей.

Доля жителей города, участвующих в культурно-досуговых мероприятиях составляет 50,5 %.  С целью увеличения данного показателя решается задача по повышению доступности и качества услуг, оказываемых населению в сфере культуры.

В 2023 году уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа от нормативной потребности составил 55 %. К 2026 году показатель останется на прежнем уровне.

Уровень фактической обеспеченности библиотеками от нормативной потребности – 100 %.

Парки культуры и отдыха на территории Городского округа город Ирбит в настоящее время отсутствуют. 
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2020 году – 75%, в 2021 году – 50%, в 2022 году – 50%, в 2023 году – 75%. К концу 2026 года по прогнозным оценкам доля количества зданий, требующих капитального ремонта останется на уровне 75%.

 Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации и реставрации, в общем количестве культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности составляет 33,3%. Большая часть зданий объектов культурного наследия, находится в муниципальной собственности и является памятниками истории и архитектуры. В отношении памятников истории и архитектуры проводятся только ремонтно-восстановительные работы. На период 2024-2026 годы требуется ремонт 16 объектов культурного наследия.
В период 2024-2026 годы в сфере культуры планируется создание условий для активного, содержательного отдыха и развития талантов молодежи путем проведения ремонтов и укрепления материально-технической базы муниципальных учреждений культуры. Ежегодно планируются мероприятия по организации общегородских мероприятий в сфере культуры и искусства. 

Раздел 5. Физическая культура и спорт

Для занятий физической культурой и спортом, а также проведения спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий в городе ведется работа по улучшению материально-технической базы, в эксплуатации находится  сто тридцать два (132) спортивных сооружений приспособленных для занятий физической культурой и спортом, в том числе объекты городской и рекреационной инфраструктуры: 1 стадион, 25 спортивных зала, 2  сооружения для стрелковых видов спорта (тир), 47 плоскостных спортивных сооружения (8 из них футбольные поля), 2 лыжные базы, 1 бассейн в учреждении дошкольного образования (26 кв.м), 21 объект городской и рекреационной инфраструктуры (16 спортивных площадок с тренажерами, 4 катка сезонных, 1 скейт-площадка), 33 - другие спортивные сооружения. К другим спортивным сооружениям относятся спортивные залы (приспособленные помещения спортивного назначения) меньшего размера (площадь, которых меньше 140 кв.м.) — здесь учтены спортивные залы в дошкольных образовательных учреждениях, школах, клубах, лыжные трассы.
Спортивные сооружения расположены равномерно по всей территории городского округа. Предоставлена возможность заниматься спортом во всех микрорайонах города.

В 2023 году на территории Городского округа город Ирбит проведено 161 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий.
 По итогам 2023 года в спортивных и физкультурных мероприятиях приняло участие 29289 человек, в том числе 20940 детей и подростков.
Население Городского округа город Ирбит занимающиеся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 79 лет по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Свердловской области составляет 34 038 человек, из них   19588  человек систематически занимаются физической культурой и спортом, что составляет 57,5%. 

В 2023 году двум спортсменам присвоено звание «Мастер спорта России», с учетом воспитанников Ирбитской спортивной школы, присвоено 488 массовых разряда, из которых 12 человек выполнили норматив «Кандидат в мастера спорта», 17 спортсменов норматив первого спортивного разряда.
В рамках дополнительного образования детей в направлении физической культуры и спорта на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области  осуществляет работу детско-юношеская спортивная школа, реализующая дополнительные общеобразовательные программы (дополнительные общеразвивающие, дополнительные предпрофессиональные) по 11 видам спорта, восемь из которых олимпийские. Материально-техническая база спортивной школы позволяет проводить учебно-тренировочные занятия на высоком уровне, принимать соревнования областного, окружного уровня.
Для популяризации и пропаганды физической культуры и спорта, здорового образа жизни по месту жительства осуществляют работу 6 физкультурно-спортивных клубов.
Для сохранения положительной динамики и устойчивого развития физической культуры и спорта на территории городского округа «город Ирбит» Свердловской области, реализуется ряд необходимых мероприятий по улучшению и развитию материально-технической базы в рамках реализации подпрограммы 4 «Развитие инфраструктуры объектов спорта муниципальной собственности в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области 2025 года».

В рамках реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» Городскому округу «город Ирбит» Свердловской области предоставлена субсидия из областного бюджета  на условиях софинансирования для приобретения оборудования и спортивного инвентаря (фан-барьеры, шкаф модульный, секундомеры, спортивные снаряды для метания, маты гимнастические).
Для сохранения положительной динамики и устойчивого развития физической культуры и спорта на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в 2023 году реализован ряд необходимых мероприятий по улучшению и развитию спортивной инфраструктуры города:

- выполнены работы по устройству мини-футбольного поля с искусственным покрытием по адресу: город Ирбит, улица Маршала Жукова, 10А; 

- в целях внедрения механизмов инициативного бюджетирования реализуется проект «Обустройство мини-футбольного поля с устройством искусственного покрытия по адресу: Свердловская область, город Ирбит, ул. Горького,6а». Завершение работ (основание для укладки покрытия из искусственной травы, укладка искусственной травы, установка малых архитектурных форм) запланировано на весенний период 2024 года; 

- в спортивный павильон стадиона «Юность» приобретено оборудование и инвентарь для организации тренировочного процесса и проведения мероприятий по волейболу (судейская вышка, корзина для мячей, тренажер волейбольный, специализированное напольное покрытие из резиновой крошки);      

-выполнены работы по устройству приточно-вытяжной вентиляции в спортивном клубе «Маяк» по адресу г. Ирбит, ул. Чернышевского, 2;  
- с целью реализации мероприятий, направленных на развитие лыжного спорта на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, осуществляют работу две лыжные базы. Муниципальным автономным учреждением Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «Мотодом» ежегодно организовываются пункты проката лыж и готовятся лыжные трассы. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в 2020 году – 48,7%, в 2021 году – 51,1%, в 2022 году – 54,3%, в 2023 году – 55,2%.  На период 2024-2026 годы плановое значение показателя 57,9-64,9 %.
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        В рамках реализации программы в сфере физической культуры и спорта предусмотрены мероприятия:

1) развитие инфраструктуры физической культуры и спорта, строительство современных малобюджетных многофункциональных спортивных объектов шаговой доступности; 

2) строительство крытого катка с искусственным льдом; 

3) проведение спортивных и физкультурных мероприятий для всех возрастных групп и категорий граждан, в том числе реализация мероприятий 
по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

Раздел 6. Жилищное строительство и обеспечение  граждан  жильем
Решение жилищных проблем для многих Ирбитчан сегодня остаётся одним из самых актуальных вопросов.
За 2023 год рассмотрено 24 заявления  малоимущих граждан о принятии на учёт в качестве нуждающихся в жилых помещениях, проведены расчёты по определению размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда.

Из 24 заявлений удовлетворено 16 заявлений, отказы связаны с отсутствием малоимущности граждан, либо в связи с отсутствием недостающих документов.
За отчетный период предоставлено:

- 2 жилых помещения жилищного фонда социального использования, в том числе исполнено судебное решение, 

- 5 жилых помещений маневренного фонда;

- 5 служебных жилых помещений.

На учёте граждан в качестве нуждающихся жилых помещениях состоит: 

 - 1 инвалид, имеющих право на обеспечение жильем в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5–ФЗ «О ветеранах» и Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181–ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», вставших на учет до 01 января 2005 года. 

В списке инвалидов, изъявивших желание получить единовременную денежную выплату на строительство или приобретение жилого помещения по Городскому округу «город Ирбит» числится 1 семья.

В рамках реализации государственной программы Свердловской области «Реализация основных направлений государственной политики в строительном комплексе Свердловской области до 2027 года» состоит на учёте граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях в администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области 80 многодетных семьи, с целью получения ими социальной выплаты из средств областного бюджета для строительства (приобретения на первичном рынке жилья) жилых помещений, реконструкции индивидуальных жилых домов. В 2023 году выдано четыре уведомления на предоставление социальных выплат многодетным семьям, проживающим в ГО город Ирбит.  
На территории реализуется муниципальная программа «Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года». В рамках указанной программы на учёте молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, по состоянию на 01.06.2023 года состоит 158 семей. 

В список молодых семей - участников мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», изъявивших желание получить социальную выплату по Городскому округу «город Ирбит» Свердловской области в 2024 году включено 38 молодых семей. 

В рамках двух подпрограмм программы «Доступное жилье молодым семьям, проживающим на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года» администрацией в 2023 году выдано 4 свидетельства молодым семьям: 
- 3 семьи по федеральной программе,

- 1 семье по региональной программе. Все социальные выплаты реализованы.

В течении отчетного периода жилищным отделом зарегистрировано 33 договора приватизации, заключено 76 договоров социального найма.  
Жилищное строительство является одним из наиболее динамично развивающихся сегментов рынка недвижимости и несет особую социальную нагрузку.

По данным статистики на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области за 2023 год введено 7444 кв. м жилья.
Главным ресурсом в сфере жилищного строительства является индивидуальное жилищное строительство. За 2023 год за счет индивидуального строительства введено 5633 кв. м жилья.
Схема территориального планирования входит в состав Генерального плана Муниципального образования город Ирбит, утвержденного Решением Думы Муниципального образования город Ирбит от 14.12.2011 г. № 381.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя составляет: 2020 год – 22,9 кв. метров; 2021 год – 23,3 кв. метров; 2022 год – 22,7 кв. метров; 2023 год – 26,2 кв. метров.  Планируемое значение к концу 2026 года – 26,2 кв. метров.  
Площадь жилых помещений, введенная в действие за один год: 2020 год – 0,14 кв. м.; 2021 год – 0,12 кв. м; 2022 год - 0,15 кв.м.; 2023 год – 0,2 кв.м. На период до 2026 года показатель планируется на уровне 2023 года.

Всего в 2023 году заключено 113 договоров купли-продажи земельных участков, из них  под индивидуальными жилыми домами – 61,  под гаражами – 35, для ведения личного подсобного хозяйства – 6,  под магазины – 5,  под объектом производственной деятельности – 1, под складами – 0,  под объектом промышленности – 1,  под хозяйственной постройкой – 0, под павильоном для продажи цветов – 0, под объект коммунального хозяйства – 1, под среднеэтажную многоквартирную жилую застройку – 1, под объекты социального обслуживания – 1, под автомобильный транспорт – 1.

В 2023 году организовано проведение 18 земельных аукционов, в результате поданных заявок  заключены договора, в том числе:

- 2 по продаже земельных участков с целевым назначением индивидуальное жилищное строительство; 

- 1 по продаже земельных участков с целевым назначением личное подсобное хозяйство;

- 1 по продаже земельных участков с целевым назначением автомобильный транспорт;

-  2   по продаже земельных участков с целевым назначением магазины;

- 1 по продаже земельных участков с целевым назначением социальное обслуживание;

- 1 по продаже земельных участков с целевым назначением среднеэтажная многоквартирная жилая застройка;

- 2 по продаже земельных участков с целевым назначением для строительства капитального гаража;

- 2  по аренде земельного участка для строительства капитальных гаражей;
- 2 по аренде земельного участка для установки металлических гаражей;

- 2 по аренде земельного участка для индивидуального жилищного строительства;

- 1 по аренде земельного участка с целевым назначением автомобильный транспорт;

- 1 по аренде земельного участка с целевым назначением оборудование площадки для занятия спортом.
В соответствии с положениями закона Свердловской области № 18-ОЗ от 07.07.2004 «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области» на 01.01.2024 года с начала действия закона (2009 г.) от граждан льготных категорий поступило 1049 заявлений о принятии на учет граждан в качестве лиц, имеющих  право на предоставление в собственность бесплатно земельных участков. 
Всего с 2009 года предоставлено во внеочередном порядке многодетным семьям                        518  земельных участков, в том числе в 2023 году 5 земельных участков.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения: в 2020 году – 0,41 га, в 2021 году – 0,2 га, в 2022 году – 1,16 га, в 2023 году – 0,6 га. Увеличение показателя в среднесрочной перспективе не планируется, в связи с тем, что показатель установлен с учетом наличия свободных земель на территории Городского округа город Ирбит, и составит 0,6 га.
В целях улучшения жилищных условий граждан, проживающих в ветхом и аварийном муниципальном жилье, действует муниципальная программа «Реализация основных направлений муниципальной политики в строительном комплексе Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года» (подпрограмма 2 «Формирование жилфонда для переселения граждан из жилых помещений, признанных непригодными для проживания и (или) с высоким уровнем износа в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года»), в рамках которой предусматривается:
- ремонт муниципальных квартир; 

- приобретение жилья для граждан, отселяемых из ветхого и аварийного жилья; 
- снос аварийного жилья для подготовки площадки под жилищное строительство;
- обследование ветхого и аварийного муниципального жилищного фонда.
Раздел 7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Основным направлением развития отрасли жилищно-коммунального хозяйства является обеспечение эффективного и надежного функционирования жилищно-коммунального хозяйства, создание условий для снижения издержек и повышения качества жилищно-коммунальных услуг, в связи, с чем действует муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года».
Муниципалитет взаимодействует с Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области и Региональным фондом содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области по вопросам проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Своевременно предоставляет сведения и предложения, необходимые для актуализации Региональной программы проведения капитального  ремонта общего  имущества в многоквартирных домах (далее – Региональная программа), утверждает краткосрочные планы ее реализации.

Также муниципалитетом проводится разъяснительная работа с населением по вопросам очередности проведения капитального ремонта, способах формирования фонда капитального ремонта, сроков оплаты взносов на капитальный ремонт и ответственности за несвоевременную оплату взносов. Показатель уровня собираемости взносов на капитальный ремонт на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области за 2023 год составляет 89,5%.
Проблема в жилищной сфере по наличию ветхого 
и аварийного жилищного фонда остается актуальной. Мероприятия, направленные на приобретение  и  строительство жилья для расселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда планируется реализовывать ежегодно. 

За 2023 год проведено 5 заседаний межведомственной комиссии администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области «по признанию помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом». Рассмотрено 17 вопросов. Вынесены следующие решения: 

- 7 домов признаны аварийными и подлежащими сносу;

- 2 многоквартирный  жилой дом признан аварийным и подлежащим реконструкции.

Доля многоквартирных домов на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления указанными домами – 100 %.

Мероприятия по подготовке жилищно-коммунального комплекса города к работе в осенне-зимний период 2022-2023 годов выполнены в установленные сроки. За счет средств местного бюджета выполнены работы по ремонту 5-ти участков тепловых сетей общей протяженностью 0,68 км на общую сумму 6 млн. 200 тыс. рублей.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещения в 2020 году – 8,1%, в 2021 году – 6,4%, в 2022 году – 1,4%, в 2023 году – 1,8%. На период 2024-2026 годы плановое значение показателя - до 1,8 %.

Мероприятия, направленные на развития жилищно-коммунального хозяйства в  Городском округе «город Ирбит» Свердловской области и отраженные в комплексной программе «Развитие Городском округе «город Ирбит» Свердловской области» на 2018–2025 годы: строительство очистных сооружений хозяйственно-бытовых сточных вод в г. Ирбите производительностью 10 000 куб.м/сутки; Строительство сетей водоотведения в квартале ул. Логинова и ул. Советская в г. Ирбите; Строительство комплекса дополнительных (резервных) скважин № 11, 19 на Бердюгинском водозаборе производительностью 5 700 куб.м/сутки; строительство второй нитки водовода общей протяженностью 9 км от скважин до водоочистной станции; восстановление ливневой и дренажной системы г. Ирбита.

Раздел 8. Организация муниципального управления

8.1. Доходы бюджета

За 2023 год доходы бюджета города увеличились на 8,8 % к уровню 2022 года и составили 2 902,6 млн. рублей. В структуре доходов собственные доходы  составили 32 %.

Основные источники собственных доходов бюджета: налог на доходы физических лиц – 79,5%; доходы от сдачи в аренду имущества – 1,8 %; земельный налог – 1,4 %; налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 6,4 %; доходы, получаемые от арендной платы за земельные участки – 0,9 %; государственная пошлина – 1,3 %; штрафы, санкции, возмещение ущерба – 0,7 %; доходы от продажи имущества – 1,3 %; доходы от продажи земельных участков – 1,9 %; налог на имущество физических лиц – 1 %.

           В рамках работы по пополнению доходной части бюджета в течение 2023 года по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области (далее - комиссия) и рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды (далее – рабочая группа), была организована адресная работа с налогоплательщиками путем направления рекомендательных писем:

  - по вопросу легализации теневой заработной платы – 126 хозяйствующим субъектам;

  -  по вопросу снижения задолженности по арендным платежам – 14 арендаторов.

По результатам работы комиссии 17 работодателей повысили заработную плату своим работникам, сумма дополнительно поступившего в бюджет налога на доходы физических лиц составила 33 тыс. рублей. 

            За 2023 год безвозмездных поступлений получено в сумме 1974,7 млн. рублей.
Произведен возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в сумме 10,6 млн. рублей.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) составила: в 2020 году – 15%, в 2021 году – 18%, в 2022 году – 14,9%, в 2023 году – 21,2%. Планируемое значение данного показателя к 2026 году увеличится до 37,2 %.

Динамика поступления налоговых и неналоговых доходов 
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 С целью увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета, администрацией Городского округа «город Ирбит» Свердловской области планируется ряд мероприятий на 2024-2026 годы: проведение заседаний межведомственной комиссии по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в ежемесячном режиме, в том числе адресной работы информационно разъяснительного характера путем направления рекомендательных писем с просьбой разъяснения по вопросам недоимки; рассмотрение вопроса об увеличении ставок арендной платы за пользование муниципальным имуществом.
8.2. Расходы бюджета

Бюджет по расходам в 2023 году исполнен в объёме 2 920,8 млн. рублей, что составило 85,8 % к годовому плану и 110,1 % к исполнению бюджета 2022 года. 

В структуре расходов бюджета города удельный вес средств составил: образование – 50,4 %; социальная политика – 5,2 %; культура – 10,8 %; жилищно-коммунальное хозяйство – 13,8 %; экономика – 9,6 %; общегосударственные вопросы – 5,5 %; физическая культура и спорт – 3,4 %.

С 2014 года городской бюджет формируется программно-целевым методом финансирования («программный бюджет»). В 2023 году реализовывались 15 муниципальных программ (33 подпрограммы), обеспеченных финансированием за счет средств местного бюджета, в том числе 8 программ (15 подпрограмм) обеспеченных софинансированием за счет средств областного и федерального бюджета.

Общий объем финансирования мероприятий муниципальных программ составил                        2 млрд. 465 млн. 608,1 тыс. рублей, что составляет 84,4 % всех расходов бюджета, в том числе за счет средств местного бюджета – 1 млрд. 435 млн. 910,1 тыс. рублей, областного и федерального бюджетов – 1 млрд. 29 млн. 698 тыс. рублей. Исполнение муниципальных программ по итогам 2023 года составило 83,9 %.
Бюджет на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов сформирован также программно-целевым методом финансирования на трехлетний период.

Расходы бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на содержание работников местного самоуправления в расчете на 1 жителя: 2020 год – 1696,3 рублей; 2021 год – 1762,5 рублей; 2022 год – 2063,4 рублей; 2023 год – 2096,6 рублей. Планируемые значения: 2024 год – 2 507,5 рублей, 2025 год – 2 553,1 рублей, 2026 год –2 599,7 рублей.
Расходы бюджета Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на содержание работников местного самоуправления в расчете на 1 жителя, рублей
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          Муниципальная программа эффективности управления муниципальными финансами в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области – отсутствует. Разработан и реализуется План мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.
Среднегодовая численность постоянного населения: 2020 год – 36,3 тыс. человек, 2021 год – 35,9 тыс. человек, 2022 год – 36,7 тыс. человек, 2023 год – 36,5 тыс. человек. В последующие годы ожидается незначительное снижение численности населения за счет миграции и высокой смертности населения.
По результатам социальных опросов, проводимых Министерством транспорта и связи Свердловской области в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», на портале «Открытое Правительство Свердловской области» в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области по итогам 2023 года получены следующие результаты по критериям:

- «Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами, уровнем организации теплоснабжения (снабжение населения топливом), водоснабжения (водоотведения), электроснабжения, газоснабжения» - 85,13 %. 
- «Удовлетворенность населения качеством автомобильных дорог в муниципальном образовании» - 61,6 %.  
- «Удовлетворенность организацией транспортного обслуживания» - 92,3 %. Также результаты социальных опросов размещены на официальном информационном портале администрации Городского округа город Ирбит.
8.3 Контрольные мероприятия

Финансовым управлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области проводятся контрольные мероприятия в целях осуществления контроля соблюдения бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, за полнотой и достоверностью отчетности о реализации муниципальных программ, в том числе отчетности об исполнении муниципальных заданий. Информация о результатах проведения контрольных мероприятий и принятых Финансовым управлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области мерах доводится до главы Городского округа «город Ирбит» Свердловской области. В 2023 году Финансовым управлением администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области проведено 10 контрольных мероприятий.
В течение 2023 года администрацией
 Городского округа «город Ирбит» в соответствие с действующим законодательством осуществлялись полномочия по осуществлению 5 видов муниципального контроля: муниципальный земельный контроль; муниципальный жилищный контроль; муниципальный лесной контроль; муниципальный контроль в сфере благоустройства; муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном транспорте и в дорожном хозяйстве. 

 В 2023 году контрольных мероприятий (проверок) по муниципальному земельному и жилищному контролю не проводилось в связи с ограничением их проведения на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336.

 В 2023 году в рамках муниципального земельного контроля проведена работа по выявлению неучтенных объектов недвижимого имущества (земельных участков, объектов капитального строительства, помещений и сооружений) в целях дополнения сведений Единого государственного реестра недвижимости и как следствие пополнение налогооблагаемой базы. В результате проведенных мероприятий зарегистрировано право собственности на 450 объектов недвижимости, а 252 объекта недвижимости сняты с учета как более не существующие. 

На постоянной основе в рамках муниципального земельного контроля проводится работа по начислению земельного налога, налога на имущество физических лиц. За 2023 год, в целях выявления фактических использований земельных участков гражданами без регистрации прав на них, проведено 126 дворовых обходов, выявлено 76 земельных участков используемых без регистрации права собственности либо аренды, приняты меры к регистрации прав. 

В соответствии с Программой профилактики при осуществлении муниципального  земельного и жилищного контроля  в 2023 году осуществлялись следующие мероприятия: 

- информирование контролируемых и иных заинтересованных лиц  по вопросам соблюдения обязательных требований посредством размещения сведений на официальном сайте администрации Городского округа «город Ирбит» Свердловской области в сети «Интернет» (www.moirbit.ru), а также проведение разъяснительной работы по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства: выступления на телевидении, публикации в общественно-политической газете «Восход», размещение информации в социальных сетях сети Интернет;
 - консультирование по вопросам соблюдения обязательных требований земельного и жилищного законодательства путем подготовки письменных ответов на поступающие обращения, а также при личном приеме контролируемых лиц, осуществлялось разъяснение наиболее распространенных нарушений обязательных требований земельного законодательства, давались рекомендации о мерах по недопущению таких нарушений.
По иным видам муниципального контроля контрольных мероприятий (проверок) также не проводилось, в связи с ограничением их проведения на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336. 

            Основными направлениями деятельности органов местного самоуправления Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на ближайшую перспективу являются: повышение эффективности функционирования экономики города, содействие повышению прибыльности предприятий, снижению числа убыточных предприятий и организаций города Ирбита; поддержание уровня устойчивого развития социальной инфраструктуры: здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта; модернизация, реконструкция в жилищно-коммунальной сфере, повышение энергоэффективности и энергосбережения; оптимизация расходов муниципального бюджета и повышение эффективности бюджетных средств; реализация мероприятий муниципальных программ, которые охватывают все сферы деятельности: социальная, жилищно-коммунальная, образование, культура, содействие развитию малого бизнеса, укрепление правопорядка.

9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В настоящее время затраты на энергетические ресурсы составляют существенную часть расходов учреждений, организаций и населения. Создание условий для повышения эффективности использования энергетических ресурсов становится одной из приоритетных задач развития Городского округа «город Ирбит» Свердловской области.

С целью обеспечения повышения качества предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг и повышение уровня комфортности проживания на территории Городского округа «город Ирбит» Свердловской области на территории ГО город Ирбит действует муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года», в рамках которой проводятся работы по строительству и реконструкции тепловых и газовых сетей.

В настоящее время перед муниципалитетом стоит задача по продолжению газификации жилых домов в городе Ирбите, включающую: строительство разводящих сетей газопроводов низкого давления, перевод многоэтажных жилых домов на природный газ,  ликвидация газовых баз.

Строительство новых газовых котельных позволило вывести из эксплуатации последние мазутные тепловые источники, снизить тариф на тепловую энергию и более эффективно оказывать коммунальные услуги населению.
 В рамках социальной догазификации по городу Ирбиту в план-график на 2022-2023 годы  включено 1193 домовладения. За 2022-2023 годы заключено 997 договоров и подключено к газу 579 домовладений. Работы по строительству сетей газораспределения осуществлялись АО «Регионгаз-инвест».

В соответствии с Законом Свердловской области от 29 ноября 2007 № 126-ОЗ «Об оказании государственной социальной помощи, материальной помощи и предоставлении социальных гарантий отдельным категориям граждан в Свердловской области» в 2023 году предоставлена социальная гарантия по частичному освобождению и компенсации затрат по газификации жилого помещения 193 семьям.

С целью повышения уровня энергетического комфорта проживания населения Городского округа «город Ирбит» Свердловской области действует подпрограмма 4 «Газификация Городского округа «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года» муниципальной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Городском округе «город Ирбит» Свердловской области до 2025 года».
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия – 1203 кВт на 1 проживающего; тепловая энергия – 0,2 Гкал на 1 кв. метр общей площади; горячая вода – 20 куб. метров на 1 проживающего; холодная вода – 44,70 куб. метров на 1 проживающего; природный газ – 108 куб. метров на 1 проживающего.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия – 75 кВт на 1 человека населения; тепловая энергия – 0,7 Гкал на 1 кв. метр общей площади; горячая вода – 0,32 куб. метров на 1 человека населения; холодная вода – 4,11 куб. метров на 1 человека населения.
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