О выплатах стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку при проведении мероприятий по защите населения от новой коронавирусной инфекции

Минздравом России в рамках исполнения Постановления Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 г. № 415 установлены выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция и лицам из групп риска заражения Covid-19. 
Справочно: выплаты производятся:
· врачам скорой медицинской помощи, в том числе в составе специализированных выездных бригад, — 80 процентов среднемесячного дохода от трудовой деятельности в соответствующем субъекте Российской Федерации за 9 месяцев 2019 года по данным Федеральной службы государственной статистики.
· среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании скорой медицинской помощи (фельдшеры скорой медицинской помощи, медицинские сестры, медицинские сестры-анестезисты), — 40 процентов;
· фельдшерам (медицинским сестрам) по приему вызовов скорой медицинской помощи и передаче их выездным бригадам скорой медицинской помощи – 20 процентов; 
· врачам подразделений, оказывающим первичную медико-санитарную помощь (в том числе врачам-инфекционистам, врачам общей практики (семейным врачам), врачам-педиатрам, врачам-педиатрам участковым, врачам-терапевтам, врачам-терапевтам участковым, врачам-пульмонологам), — 80 процентов;
·   - среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании первичной медико-санитарной помощи, в том числе среднему медицинскому персоналу фельдшерско-акушерских пунктов, фельдшерских пунктов, фельдшерских здравпунктов, — 40 процентов;
· младшему медицинскому персоналу, обеспечивающему условия для оказания первичной медико-санитарной помощи, — 20 процентов;
· врачам, оказывающим специализированную медицинскую помощь в стационарных условиях (в том числе врачам-инфекционистам, врачам-анестезиологам-реаниматологам), — 100 процентов;
· среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании специализированной медицинской помощи в стационарных условиях, — 50 процентов;
·  младшему медицинскому персоналу, обеспечивающему условия для оказания специализированной медицинской помощи в стационарных условиях, — 30 процентов.

В соответствии с поручением Президента России и Постановлением Правительства РФ от 12 апреля 2020 г. № 484, медперсонал, оказывающий медицинскую помощь непосредственно гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, а также сотрудники службы скорой помощи, оказывающие помощь таким гражданам, получат выплаты в размере:
· врачам стационаров — 80 тыс. руб. в месяц;
· среднему медперсоналу стационаров и врачам скорой помощи — 50 тыс. руб. в месяц;
· младшему медперсоналу стационаров, водителям и среднему и младшему медперсоналу скорой помощи — 25 тыс. руб. в месяц.
Выплаты предусмотрены за работу в апреле, мае, июне 2020 г.
 
В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 07.04.2020г. №162-УГ, в связи с угрозой распространения на территории Свердловской области новой коронавирусной инфекции медицинским организациям МО "город Екатеринбург" и областным государственным учреждениям здравоохранения будут предоставлены гранты в форме субсидий за особые условия труда и дополнительную нагрузку.
Выплаты установлены в следующих размерах:
· врачам скорой медицинской помощи, в том числе в составе специализированных выездных бригад, — 20 000 руб.; 
· среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании скорой медицинской помощи, — 15 000 руб.; 
· иному персоналу, обеспечивающему оказание скорой медицинской помощи, — 5000 руб.; 
· врачам подразделений, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, — 15 000 руб.; 
· среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании первичной медико-санитарной помощи, — 7500 руб.; 
· врачам, оказывающим медико-санитарную помощь в стационарных условиях, — 40 000 руб.; 
· среднему медицинскому персоналу, участвующему в оказании медико-санитарной помощи в стационарных условиях, — 20 000 руб.; 
· младшему медицинскому персоналу, обеспечивающему условия для оказания медико-санитарной помощи в стационарных условиях, — 10 000 руб.; 
· врачам лабораторных отделений, работающих с материалом, — 30 000 руб.; 
· среднему медицинскому персоналу лабораторных отделений, работающих с материалом, — 15 000 руб.; 
· младшему медицинскому персоналу лабораторных отделений, работающих с материалом, — 7500 руб.
Срок выплат устанавливается с 16 марта 2020 г. и до отмены указа.
 
 В соответствии с Указом Губернатора Свердловской области от 20.05.2020г. №251-УГ, на основании постановления Правительства Российской Федерации от 15.05.2020 № 681 в организациях социального обслуживания, находящихся в ведении Свердловской области, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме, ограничительные мероприятия, предусматривающие особый режим работы, предполагающий временную изоляцию (обсервацию) проживания в таких организациях получателей социальных услуг и работников исходя из длительности рабочей смены не менее 14 календарных дней
Стимулирующие выплаты устанавливаются в следующих размерах:
1. врачам — в случае невыявления в организации новой коронавирусной инфекции — 40 тыс. рублей, в случае выявления — 60 тыс. рублей;
2. среднему медицинскому персоналу, в том числе фельдшерам, медицинским дезинфекторам, медицинским сестрам (в том числе палатной, процедурной, по массажу, по диетическому питанию и кабинета физиотерапии), старшим медицинским сестрам, инструкторам по лечебной физкультуре, инструкторам-методистам по лечебной физкультуре, — в случае невыявления в организации новой коронавирусной инфекции — 25 тыс. рублей, в случае выявления — 35 тыс. рублей;
3. социальным работникам, специалистам по социальной работе, специалистам по работе с семьей, специалистам по комплексной реабилитации (реабилитологам), психологам, педагогическим работникам, в том числе воспитателям, инструкторам по труду, логопедам, музыкальным руководителям, библиотекарям, культорганизаторам, педагогам-психологам, социальным педагогам, учителям-дефектологам, учителям-логопедам, административно-управленческому персоналу, — в случае невыявления в организации новой коронавирусной инфекции — 25 тыс. рублей, в случае выявления — 35 тыс. рублей;
4. младшему медицинскому персоналу, в том числе сестрам-хозяйкам, санитарам (санитаркам), а также сиделкам, младшим медицинским сестрам по уходу за больными, — в случае невыявления в организации новой коронавирусной инфекции — 15 тыс. рублей, в случае выявления — 20 тыс. рублей;
5. техническому персоналу, персоналу, занятому на иных должностях, — в случае невыявления в организации новой коронавирусной инфекции — 10 тыс. рублей, в случае выявления — 15 тыс. рублей.
Стимулирующие выплаты работникам организаций осуществляются в размерах, установленных пунктом 7 настоящего указа, исходя из длительности рабочей смены не менее 14 календарных дней.
Стимулирующие выплаты работникам организаций сохраняются в полном объеме в случаях выявления у них новой коронавирусной инфекции, иного заболевания в период выполнения ими работы в рабочую смену.



